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Határsértés: igen; 
tiltakozás: nem?

Huszonegy nappal később hozta 
nyilvánosságra a BM Határőrség a 
Somoskőújfalu—Salgótarján határát­
kelőnél történt incidens hírét. Egy 
NSZK-beli gépkocsi vezetője nem 
várta meg, amíg útlevelét kezelik a 
csehszlovák határőrök (sajnos okkal), 
bevágódott a kocsijába, s áthajtott Ma­
gyarországra. Alig haladhatott két-há- 
rom kilométerre, mert a csehszlovák 
határőrök — az államközi egyezmény 
idevonatkozó passzusát megsértve — 
magyar területre gépkocsival utána 
mentek, s fegyveresen visszakénysze- 
rítették Csehszlovákiába. A szomorú 
tény, hogy a csomagtartóban ott kupor­
gott egy az NDK-ból éppen menekülni 
vágyó ember. Hogy mi lett a sorsuk, 
sejthető...

Nyilván nem ez a módja a szabad 
országba igyekvésnek, de tragikus 
helyzetekben — márpedig az NDK- 
bclick helyzete ehhez közelít — hozzá 
kell szolmi bizony eddig szokatlan 
„megoldásokhoz” is. Mint ahogy a 
magyar kormány döntése is ezt bizo­
nyítja határunk megnyitásával.

Amint Nováki Balázs, a-BM Határ­
őrség ezredese elmondotta, azért nem 
közölték a nyilvánossággal eddig az 
eseményt, mert nem akarták eltúlozni 
a jelentőségét, élezni a helyzetet. 
A magyar határőrség reklamálta a 
csehszlovák határmegbízottnál — a 
határsértést. Ugyanis azt egyetlen or­
szág sem tűrheti el, hogy határőre, 
fegyverrel oldalán, csak úgy átszalad­
gáljon a másik országba. (Ezt mi sem 
tehetjük meg.) A határőrség ezzel le­

zártnak tekintette a dolgot Külügymi- 
nisztériumi jegyzékváltásra tehát nincs 
szükség. Ha jól emlékszem, Prágában 
mintha másként történt volna ama ne­
vezetes augusztus 21-i Venczel téri bo­
csánatkérést követő őrizetbevételek 
után.

A feszült, kiélezett helyzet — a ma­
gyar-csehszlovák határra gondolok 
— még egy esetet produkált. Szeptem­
ber 16-án éjféltájt ugyanis Rajkánál, 
ahogy Nováki Balázs ezredes fogal­
mazott „nagy igyekezetükben” ismét 
határsértést követtek el a csehszlovák 
határőrök. Behatoltak az ország terüle­
tére, s visszavitték Csehszlovákiába az 
ugyancsak menekülni vágyó NDK ál­
lampolgárt. Azt az embert, aki már lé­
nyegében szabad földön volt.

A magyar kormány, a magyar ható­
ságok készségét mi sem bizonyítja 
ékesebbért északi határszakaszunkon 
(Csehszlovákiánál) tíz nap alatt leg-- 
alább 800 NDK-ból menekülő talált 
menedéket. A helyzet tehát korántsem 
megnyugtató. Minthogy a menekülők 
száma, szándéka aligha változik, ezen 
a szakaszon megnő az esély arra, hogy 
mind többször megsérthessék a ma­
gyar—csehszlovák államközi egyez­
ményt, a magyar határt—csehszlovák 
határőrök.

E két eset kapcsán éppen ideje, 
hogy a magyar külügyminisztérium 
jegyzékben tiltakozzon az ilyen cse­
lekmények ellen, azért, hogy ezzel 
elejét vehesse hasonló . esetek 
előfordulásának! ,

M. Szabó Imre

Nógrád a retrográd?
(Cikkünk a 3. oldalon)

Honkóstoló
(Sorozatunk a 8—9. oldalon)

Az USA-ban megszavazták

Nagyvonalúbb támogatás
Szerdán az amerikai törvényhozás 

mindkét házában napirenden volt a 
Lengyelországnak és Magyarország­
nak nyújtandó gazdasági és pénzügyi 
támogatás ügye. A többségben levő 
demokraták határozottabb és nagyvo­
nalúbb támogatást sürgettek a demok­
rácia és a piacgazdaság felé haladó két 
országnak, s a szenátus külügyi bizott­
sága milliárdos, segélyprogramot sza­
vazott meg.

Jóllehet, mindkét testületben Len­
gyelországnak szenteltek nagyobb te­
ret, élénk érdeklődés irányult Magyar­
ország felé is. A szenátusi bizottság 
előbb Raymond Seitz, az európai kér­
dések külügyminiszter-helyettese han­
goztatta: Magyarországon a közeli jö­
vőben szabad parlamenti választáso­
kat tartanak, s az ország leszerelte a 
drótakadályt, amely a Nyugattól elvá­
lasztotta. „Valamennyiben elismerjük- 
a bátor magyar döntést, hogy nemzet­
közi kötelezettségeiket tiszteletben 
tartva 16 000 keletnémetnek lehetővé 

tették a nyugati határ átlépését” — 
mondotta.

A miniszterhelyettes egyúttal kifej­
tette kormánya álláspontját, miszerint 
ellenzik demokrata szenátorok javas­
latát, hogy a Bush-ígérte összegeknek 
mintegy a tízszeresét fordítsák Len­
gyelország és Magyarország támoga­
tására. A kormány Lengyelországnak 
100 millió, Magyarországnak 25 mil­
lió dollárt szán, 3 évre elosztva, a ma­
gánvállalkozások támogatására. A de­
mokrata párti szenátorok javaslata 
szerint Varsó e három év alatt évi 300 
milliót kapna, további 25 milliót el­
avult telefonhálózata felújítására, Bu­
dapest pedig évente 75 milliót. Érvelé­
sük szerint az összeget a védelmi mi­
nisztérium évi 40 milliárd dolláros 
kutatási és fejlesztési keretéből kell el­
vonni, a segély e keret 1 százalékát 
tenné ki. (A Pentagon teljes évi költ­
ségvetése 305 milliárd).

folytatás a 3. oldalon

Ma délelőtt 9 órakor a Budapesti 
Nemzetközi Vásár „B” pavilonjában 
több újságíró kollégámmal egyetem­
ben barátsággal felajánljuk az érdeklő­
dő közgazdaszoknak a sajtótájékoz­
tatóra invitáló meghívónkat Dr. Tol­
nai Lajos a Borsodi Vegyiművek 
Részvénytársaság vezérigazgatója 
hívta meg ugyanis a sajtó embereit mi 
azonban eléggé felfedeztük már ezt a 
nagy nemzetközi rangú kazincbarcikai 
vállalatot. Úgy gondoljuk helyettünk a 
gazdaság legmélyebb kérdéseihez 
mégiscsak eléggé civil újságírók he­
lyett az értő közgazdászok nyilván 
fontosabb dolgokat tudhatnak meg. 
Bár az elmúlt jó két-három esztendő­
ben mi: közgazdászok és újságírók 
eléggé rendesen „kiosztottuk egy­
mást”, talán maradjunk azért abban, 
hogy mi sajtóemberek kérdezni azért 
meg tudunk. Megnyugtatóan válaszol­
ni pedig, a közgazdászok sem mindig 
tudnak. így aztán a Dátum nyilvános­
sága előtt tényleg barátsággal, átadom 
a Dr. Tolnai Lajos vezérigazgatónak 
feltenni tervezett kérdéseimet. Kérem, 
legalább annyit higgyenek el c kérdé-

Ma délelőtt Pesten, a vásáron

Hová küldjük a közgazdászokat?

Kazincbarcikai titok keresése a fővárosban

gokban, s e szellemi export árbevétele 
tavaly már elérte a 3,5 millió dollárt?

Milyen piacgazdálkodási vagy ter­
melési titkuk van, aminek segítségével 
jelenleg a világ 45 államának 550 vál­
lalatával tartanak fenn gyümölcsöző 
műszaki-kereskedelmi kapcsolatot? 
Hogyan sikerült az a rcformkQzgaz- 
dász kurzus, amit nemrég a szocialista 

. meg,š amire még a Szovjetunióból is 
Aimiílt 18 év alatt energiafel- saját zsebből fizettek be és jöttek el 

... . gazdasági vezetők?
i- Ha ezekre, meg a nyilván ennél is 

;t, hogy szakszerűbb közgazdasági kérdésekre 
"*» dr. Tolnai Lajos felel majd—, és ez a 

nemzetközi tekintélyű szakember bi-

sckről, hogy alapos információkból 
^Közgazdászok számára javaslom 
tehát megkérdezni: a Borsodi Vegyi 
Müvek hogyan merte mar a oy-as 
évek elején szinte a szociális 8°pdol- 
nüf cTökkcnwni^^étszámát? Milyen Hogyan sikerült az a retormkQzgaz- 
nviioati technológiával ért cl 170 mii- dász kurzus, amit nemrég a szocialista

S 1 elmúl! 18 év engafcl-

f- 
ill:

zonnyal szívesen felel — akkor talán k 
már nem is kell kérdezni, hogyan értek 
cl 100 millió dolláros exportot mind­
össze 30 millió dolláros import fel­
használással? Meg hogyan termelik 
meg az idén tervezett 2,2 milliárd fo­
rintos nyereséget? Hogyan kerültek 
már tavaly a magyar válalatok siker­
listájának vagyis a gazdasági ered­
ménylistának a harmadik helyére? 
Egyáltalán, ők hogyan keltek feí már 
fél évtizede a magyar gazdaságnak ar­
ról a mélyszinti padlójáról, amiről a 
többi magyar vállalat még csak most 
próbál feltápászkodni?

Szóval én most nem is a Borsodi 
Vegyi Kombinát Részvénytársaság — 
egyébként belőlük született a Szek­
szárdi GEMENC PLAST Rt is! — 
idei BNV-beli pazar, modem árukíná­
latára gondolok, azt úgyis meglátja 
majd minden látogató. Inkább a ma­
gyar gazdasági reformot remekül 
megelőző Borsodi Vegyi Kombinát 
Rl gazdasági módszerei az igazán ér­
dekesek. Tehát: Közgazdászok! Ma 
délelőtt irány a „B” pavilon!

(földessy)
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Vodkával—vodkátlanul

Egészségére, Jelcin úr!
Szerény szovjetunióbeli tapasztalataink alapján állítom, a Borisz Jelcinről a 

La’ Republica című olasz laptól a Pravda állal átvett és hangsúlyosan közzétett 
információk az elfogyasztott italok mennyiségét illetően kissé komikusán hangza­
nak. Mert ugye, e szűk egy hét alatt a két üveg vodka, s a négy üveg whisky miért 
ne fogyhatott volna el? Nyilván nem egyedül itta, nem unalmas óráiban, hiszen 
Amerika legújabbkori „felfedezője" Jelcin, jóformán meg sem állt, egyik prog­
ramról rohant a másikra.

igaz, egyszer megfordult vele a világ, az újvilág, miszerint a derék Borisz nem 
borisszás befolyásoltság hatására kijelentette, 180 fokos fordulat következett be 
gondolataiban az Egyesült Államok (demokrácia, életszínvonal, fogyasztói tár­
sadalom) megítélésében.

Talán ez a világképforduló ingerelte — vajh — miért?. ..a La' Republica és a 
Pravda remélhetőleg motiváció nélküli cikkíróit. Azt, hogy egy szókimondó orosz 
politikai személyiség szemével nemcsak nézett, hanem látott is. Hiába kortyinga­
tott a szovjet kábítószerből, akkor is azt látta, amit látott. Azt a világot, amelyet 
csakis a polgári demokrácia hozhatott és hoz létre.

Emlékszem, a jó öreg Nyikita Hruscsov a karibi válság idején New Yorkban az 
ENSZ pulpitusán érveit pótlandó lekapta a cipőjét, s azzal verte a szószéket. Bo­
risz Jelcin viszont a tenyerét verte, lám ez a világ más, más mint amit hazudtam, 
évtizedeken át, amit hazudtak nekem és a szegény levodkáztatott szovjet népnek, 
évtizedeken át...

Egyébként Borisz Jelcin úr kívánom, kedves egészségére!
S még valamit: ne felejtsen, és ne halasszon...!

M.Szabó
*

A Pravda szerkesztősége rövid hírben csütörtökön elnézést kért Borisz Jelcin­
től, mert a jó ízlés határát túllépő olasz cikket kritikátlanul, teljes terjedelemben 
közölte.

Összeállítás az „emberkereskedelemről”

NDK-s kábítás

A fiúk a bányában dolgoztak .

Elűzött pártszervezet
Alig száradt meg a tinta a Lengyel 

Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsá­
gának azon az állásfoglalásán, mely szerint 
a párt nem vonul ki a munkahelyekről, egy 
sziléziai bányában a helyi SzoÚdaritás el- 

, űzte az üzemi pártszervezet vezetőit. Mint 
szerdán ismeretessé vált, előző nap egy 
nagygyűlésen a Szolidaritás helyi vezetői 
megfenyegették a pártszervezet vezetőit, 
akik erre elhagyták a LEMP helyiségeit, s 
azokat az ipari őrség lezárta és lepecsétel­
te.

A Katowicéhez tartozó Sosnowiec Kazi­
mierz Juliusz bányája az első munkahely 
Lengyelországban, ahonnan eltávolították 
a LEMP üzemi vezetőit. Szerdán a helyi

— Paskai László bíboros, prí­
más, esztergomi érsek az amerikai 
püspöki kar meghívására csütörtökön 
az Egyesült Államokba utazott. Lelki­
pásztori látogatásának elsődleges cél­
ja, hogy szorosabbra fűzze a kapcsola­
tot az Amerikában élő magyarok és az 
óhaza között. .

— Franz Vranitzky kancellár, az 
Osztrák Szocialista Párt elnöke Bécs- 
ben hivatalában fogadta Révész And­
rást, a Magyarországi Szociáldemok­
rata Párt elnökét Az európai helyzet, a 
kelet-európai szociáldemokrácia hely­
zete és a két országot érintő aktuális 
kérdések voltak a fő témakörök. Vra­
nitzky elfogadta a magyar szociálde­
mokraták meghívását, hogy egy októ­
berben rendezendő nagygyűlésen 
szóljon a magyar szociáldemokraták­
hoz.

— Örményországban, az azer­
bajdzsán gazdasági blokád hatására a 

LEMP-aktíva gyűlésén maga Mieczyslaw 
Rakowski első titkár is megjelent. A gyűlé­
sen javaslat született hogy a LEMP írjon 
tiltakozó levelet a Szolidaritás vezetőségé­
hez.

Rakowski a gyűlésen úgy foglalt állást 
hogy a LEMP munkahelyi jelenlétét fenn 
kell tartani legalább addig, amíg el nem fo­
gadják a párttörvényt amely a pártok mun­
kahelyi jelenlétét is szabályozza majd. Ra­
kowski egyben javasolta, hogy hozzanak 
létre politikai tanácsot az összes politikai 
párt és társadalmi mozgalom vezetőiből, s 

^ez a tanács foglalkozhatna a hasonló konf­
liktusok rendezésével.

■....... ................. ——......    i............................ .

Á VILÁG HÍREI
Karabah-hcgyvidéki Autonóm Terüle­
ten élelmiszerhiány lépett fel. Megbé­
nult az élet, az Azerbajdzsánból várt 
üzemanyag hiánya miatt áll a mentő­
szolgálat, a tűzoltóság, a kórházak 
nem fogadnak új betegeket, csak első­
segélynyújtásra rendezkednek be. 
Nem működik második napja a tö­
megközlekedés, szállítási problémák 
miatt akadozik az élelmiszer-ellátás.

— Némileg csökkent az NDK- 
menekülteknek Magyarországról 
Ausztrián át az NSZK-ba történő be­
áramlása. A bajor határőrség csütörtök 
reggeli jelentése szerint éjjel már csak 
258 keletnémet érkezett három autó­
buszon és vonaton. A csökkenést azzal 
magyarázzák, hogy a csehszlovák ha­
tóságok akadályozzák őket a Cseh­
szlovákián át Magyarországra történő 
beutazásban.

— Eduardo Dubaidé argentin 
köztársasági alclnök szerdán bejelen-

Az NS2EP központi lapjának csü­
törtöki száma csaknem teljes lapoldal­
nyi terjedelemben közli felháborodott 
olvasók leveleit a nyugatnémet „em­
berkereskedelem”, illetve az NDK el­
len irányuló uszítás kapcsán. Jobb le­
vélíró is úgy reagál a nyugati csábítás­
ra és képmutatásra, hogy „ezután még 
inkább erősíteni kell a mi NDK-nkat”.

A legtöbb olvasó nyáron szerzett 
személyes benyomásaira hivatkozva 
írja le, miként „zsongták körül” a ma­
gyarországi kempingekben az „ember­
kereskedők” a gyanútlan NDK-polgá- 
rokat, főleg a fiatalokat „Szabályosan 
bekerítették őket, elárasztva a fejüket 
az NDK elleni uszítással. Arra akarták 
rávenni őket, hogy az ‘arany Nyugat­
ra’ távozzanak” — írja egy vidéki bol­
ti eladónő.

Egy berlini tanácsi alkalmazott úgy 
emlékszik, hogy amikor augusztus 
16-ikán családjával Magyarországra 
érkezett, „már a határon egy magyar 
személy röplapot nyújtott át nekik, 
amely az NDK elhagyására szólította 
fel” őket. „Mi azonban tüntetőén 
visszautasítottuk a papírt... Soha töb­
bé ilyen nyaralást”.

Egy zwickaui kohász emlékeiben 
leginkább az maradt meg a magyaror­
szági üdülésből, „milyen nagy hatost 
tettek a nyugati médiumok az NDK- 
bcli nyaralókra. Közülük néhányat 
annyira megzavartak, hogy áldozatul 
estek nekik”. Egy berlini IKV-dolgozó 
nyári emlékei közé tartozik annak át­
élése, miként ösztönözték „amerikai, 
nyugatnémet és magyar személyek az 
NDK állampolgárait hazájuk illegális 
elhagyására... Voltaképpen csak a fi­
zikai erőszak hiányzott, s akkor em­
berkereskedelem helyett már ember­
rablásról beszélhetnénk” — állapítja 
meg velősen.

A magyar tömegtájékoztatás, illetve 
hatóságok több levélben is fejmosást 
kapnak az „emberkereskedelem” elő­
mozdításáért. Egy tsz-dolgozó „csaló­

tette, hogy országa kész akár csapato­
kat is küldeni Kolumbiába a kábító­
szer-háború megvívására, ha a bogotai 
kormány kémé erre. Argentína eddig 
három Pucára harci gépet adott a ko­
lumbiai kormánynak erre a célra. .

— Horn Gyula külügyminiszter, 
az ENSZ-közgyűlés 44. ülésszakán 
résztvevő magyar küldöttség élén, 
csütörtökön délelőtt New Yorkba uta­
zott.

— A Peugeot gyár üzemeiben má­
sodik hete tartó sztrájk miatt eddig 
már több mint húszezer gépkocsival 
kevesebb készült el, s veszélyben van 
az őszi idény francia autószenzációja­
ként reklámozott új luxuskocsi, a Peu­
geot 605 gyártása. A sokmilliós vesz­
teség ellenére a vállalat elnök-vezér­
igazgatója továbbra sem hajlandó a 
bérkövetelések megvitatására. 

dottan” veszi tudomásul „a magyar 
kormány mérvadó képviselőinek ma­
gatartását és szószegését”. A berlini 
Fritz Heckert Betonművek munkása 
pedig leírja: kempingjükben szinte 
óránként hallott a „hadjáratról” a né­
met nyelvű Danubius rádión keresztül. 
Ebből egyértelmű lett számára, hogy 
„a kivándorlási hullámot jól megszer­
vezték”.

Egy randenburgi levélíró szavai 
szerint „rettenetes, ahogyan az NSZK 
az emberi sorsokkal és a nemzetközi i 
joggal bánik. Ez újfent bizonyítja, 
hogy az NSZK imperialistái semmi­
lyen eszköztől nem riadnak vissza az 
NDK-ban épülő szocializmus aláásása 
érdekében. Mindebből csakis egy kö­
vetkeztetés vonható le: még inkább fo­
kozni kell a harcot az NDK erősíté­
séért, energikus elutasításban részesít­
ve a hidegháború bajnokait”.

Címoldalán, külön vastagbetűs 
címmel megfejelve adja hírül a Neues 
Deutschland, miként kábítottak el Bu­
dapesten nyugatnémet lélekkufárok j 
egy hazáját elhagyni nem kívánó 
NDK-polgárt A „Hidegvérű hivatásos 
emberkereskedők karmaiban — ban­
kókkal jutalmazott lelkiismeretlen föl­
hajtók” alcímet viselő tudósítás inter­
júalanya, egy 39 éves berlini szakács 
(„tagja az NSZEP-nek, boldog házas­
ságban él, három gyermeke van”) el­
mondja:

A Nyugati pályaudvaron szólította 
meg egy lipcsei akcentussal beszélő , 
fiatalember, azt ígérve neki, hogy 
megmutatja a város főbb nevezetessé­
geit. Előbb azonban fölmentek egy 
bérházba, ahol a magyar háziasszony 
„kávéval, majd mentolos cigarettával 
kínált meg. Utóbbinak valahogy fúr-. 
csa íze volt Néhány perc múlva kezd-! 
tek leragadni a szemeim, érzékszer­
veim fölmondták a szolgálatot Egy 
autóbuszban tértem később magam­
hoz”.

Öntudatának elvesztését Hartmut 
Femwom azzal magyarázza, hogy 
„nyilvánvalóan kábítószert” adtak be; 
neki. .„Mint most megtudtam, ez ked­
velt módszere a nyugati titkosszolgá­
latoknak és cinkosaiknak”. Arra a kér­
désre, tehát őt nem csupán megkör­
nyékezték, hanem szabályosan 
elhurcolták, a szakács így felel: „Igen, 
cmbcrrablók, bűnözők áldozatának ér­
zem magamat”.

Femwom a továbbiakban beszámol 
a bécsi NSZK nagykövetségen szer­
zett tapasztalatairól, az érkező NDK- 
polgároknak kiosztott s jó előre kiállí­
tott nyugatnémet útlevelekről s arról, 
hogy felhajtója nyugatnémet bankókö- 
t£gct kapott szolgálatainak jutalmául- 
O maga az első adandó alkalmat fel; 
használva kapcsolatba lépett a bécsi 
NDK nagykövetséggel, ahol „biza­
lommal fogadták”.

Három nappal később már ismét 
otthon volt. Viszontagságait saját osto­
baságával magyarázza: „Külföldön 
nem szabad hiszékenynek lenni, 
emiatt keveredtem bele a Bonn által 
Magyarországon jó előre előkészített 
toborzó kampányba... Saját bőrömön 
tapasztalhattam, miként zajlik az em­
berkereskedelem, hogyan zsilipclik át 
hazánk polgárait az NSZK-ba — ha 
kell, akaratuk ellenére, bűnös eszkö­
zökkel”.
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Az USA-ban megszavazták

Nagyvonalúbb támogatás
folytatás az 1. oldalról

A kormány képviselője szerint e lépés 
helytelen és egyébként sem indokolt, az 
általuk javasolt összeg a jelenlegi helyzet­
ben elegendő. Az ülésen helyenként szen­
vedélyes vita bontakozott ki a demokrata 
és a konzervatív szenátorok között A de­
mokrata Alan Cranston szerint a kormány 
„nem ismerte fel a történelmi lehetőséget. 
Milüárdokat költöttünk, hogy ellenálljunk 
a kommunizmusnak... most pedig egyet­
len „Lopakodó” bombázó árából (400 mil­
lió) támogathatjuk a demokrácia, a szabad 
vállalkozás ügyét”. Az ugyancsak demok­
rata Paul Simon rámutatott, hogy a világ 
46 országa kap Amerikától több támoga­
tást, mint Varsó és Budapest Párttársa, Joe 
Bidcn arról beszélt, hogy a magyar válasz­
tóknak egész sor alternatívájuk lesz a sza­
vazáson, majd hangsúlyozta: a lengyel és a 
magyar gazdaság lényegesen gyengébb, 
mint az elnyomó rendszerhez ragaszkodó 
NDK-é és Csehszlovákiáé.

A külügyi bizottság végül 10:1 arány­
ban megszavazta a demokraták javaslatát a 
nagyvonalúbb' támogatásról. A javaslat ez­
után (talán már a jövő héten) a szenátus elé 
kerül.

Egyidejűleg a képviselőház európai al­
bizottságában volt meghallgatás ugyaneb­
ben a kérdésben. A felszólaló demokrata 
képviselők, valamint a szakértők — köz­
tük George Soros, a magyar származású 
üzletember — bírálták a kormányt, amiért 
késlekedik a Lengyelországnak és Ma­
gyarországnak nyújtandó támogatással. 
Jóllehet a hangsúly itt is Lengyelországon 
volt, Tom Lantos magyar származású kép­
viselő ismételten figyelmeztetett, hogy a 
készülő segélycsomag értelemszerűen Ma­
gyarországra is vonatkozik majd. Mind 
Lantos, mind Soros idézték Szűrös Mátyás 
országgyűlési elnök e heti, washingtoni ki­
jelentéseit, hogy az MSZMP elfogadja a 
szabad választások eredményét akkor is, 
ha a pártnak ellenzékbe kellene vonulnia.

Szokatlan még...

Röplapos ébresztő
Szokatlan jelenségre figyelhettek fel 

Szekszárdon a hajnali és kora délutáni 
órákban az ipartelepre igyekvő mun­
kások. A Magyarországi Szociálde­
mokrata Párt városi szervezetének ak­
tivistái igen személyes, szenvedélyes 
és bátor hangvételű röplapokat oszto­
gattak. A hajnali pirkadatban, illetve a 
műszakváltás időszakában a tömegek 
között sürgölődő „munkásaktivista" 
látványától, a politikai röplaposztás­
tól mint mozgósító propagandaeszköz­
től az utóbbi két évtizedben sikerült 
alaposan elszokniuk. Szerencsére ezt a 
„szellemidézést" nem kísérte a szo­
rongófélelem, így a találkozás jó han­
gulatúra sikerült. Jellemző volt viszont 
a munkások spontán reakciója, me­
lyekből néhányat csokorba szedtünk.

Egy idősebb „szaki" szeme az első 
felületes be leolvasás után felé sillant 

és szinte felkiáltott:—Na végre valaki 
idetolta a „pofáját"!

Volt olyan is, aki már messziről 
nyújtotta a kezét úgy kérdezte: — Mu­
tassátok, mit reklámoztok fiúk? Biztos 
megint a Szekszárdi Szüret!

Akadt azért, akinek a régi félelmek 
köszöntek vissza. Egyikük szinte saj­
nálkozó arccal jött néhány perc múlva 
izzadt tenyerében szorongatva a röp­
lapot, és szinte suttogva mondta: — 
Ha ez mind igaz, és komolyan gondol­
játok, ezért még le is csukhatnak ben­
neteket.

A derűs tekintetű aktivista csak 
ennyit válaszolt.

— Bátyám, a pakliban ez is benne 
van, de mi bízunk abban, hogy talon- 
banynarad..'.

Úgy legyen!

KPI

Futballmeccs és pártértekezlet Salgótarjánban

A bajok okozói a „félfasiszta újságírók”...
Érvényesítik-e Grósz Károly kongresszusi mandátumát?

A Mai Nap megírta, hogy a Salgó­
tarjánban megrendezett, immáron har­
madik városi pártértekczlet kudarcba 
fulladt, mert sok küldött inkább a fut­
ballmeccset választotta a tanácskozás 
helyett Azóta kiderült, ez csupán fél­
igazság. Igaz ugyan, hogy a küldöttek 
java része, akik otthagyták határozat­
hozatal előtt a pártértckezlctct, való­
ban a futballmeccsre mentek. Az elha­
tározásukat motiváló tényezők közül 
azonban a helyi rangadó mérkőzés 
csupán tizedrangú kérdésnek tekinthe­
tő. Annál is inkább, mert a salgótarjáni 
reformokat, pártdemokráciát követelő 
küldöttek annál komolyabb és felelős­
ségteljesebb párttagok, hogy pusztán 
cgy izgalmasnak ígérkező meccs miatt 
vegyék a kalapjulraL

A valódi és döntő ok: kilátástalan­
ak látták harcuk értelmét, mert akkor 
•bég úgy tűnt, hogy hiába követelték 
újra és újra a korábbi megyei pébén 
hozott azon döntés érvénytelenítését, 
amely szerint Grósz Károly, az akkor 
»elmentett volt első titkár, a megbízott 
utóda és a kohászati üzemek vezér- 
’gazgatója a régi módon kongresszusi 
mandátumhoz jutott „Miért pont 
Nógrád küldötte Grósz Károly?" — 
olvasható volt a történtek után a kiabá­
ló cím a független helyi hetilap, a Tar- 
Jani Tükör címlapján is. A megyei re­
formerők követelését a még mindig 
’heglehetősen visszafogott, korlátozott 
’hegyei nyilvánosság mellett felerősí­
tették az országos sajtóorgánumok, 
Közöttük főként a Mai Nap. Ezek 
együttes hatására — amint ezt a lapok 
•bár megírták — szeptember 15-i ülé­
sén úgy módosította korábbi döntését 
a megyei párttestület, hogy Grósz Ká- 
r°ly és három társának kongresszusi 
*handátuma csupán javaslat.

Érvényessé csak akkor válik, ha a 
bet végén, szeptember 23-án összeülő 
•hegyei pártértckezlctcn — esetlege­
sen többes jelölés mellett is — a négy

jclölt megkapja az előírt többségi sza­
vazatot A reformkörök képviselői egy 
tájékoztatón elmondták, hogy ellen­
szenvük főként a leköszönt első titkár­
nak, Devcsics Miklósnak szólt (Akit 
pedig felmentésekor, két héttel ezelőtt 
Grósz Károly nagyra -értékelt.) A 
szombati megyei pártértckezlctcn 
azonban, a már előre bejelentett szán­
déka szerint ismét részt vesz és fel­
szólal Grósz főtitkár is, s noha a ta­
nácskozás kiválasztott jelmondata 
„Egyetlen esélyünk a reform!", a hala­
dás hívei mégis úgy vélik: nem őket, 
hanem a volt első titkár mögött felso­
rakozó konzervatívokat támogatja 
majd.

Ezzel is magyarázható, hogy egy­
magában a négy kongresszusi manda­
tum érvénytelenítése, a rcformszóla- 
mokat puffogtató megyei apparátcsi- 
kok és tisztségviselők minden erőfe­
szítése ellenére, nem oszlatta el a 
kételyeket. A légkör éppen ezért most, 
a start előtt is igen feszült és botrány- 
szagú, mert még a formailag demokra­
tikusnak tűnő pártválasztásokon is — 
érdekes módon—nagyobbrészt az ap- 
parátusbclick, a konzervatívok jutot­
tak kongresszusi és megyei küldötti 
mandátumokhoz. Ezt bizonyítja Füssy 
Józsefnek, a megyei pébé másodtitká­
rának minapi sajtónyilatkozata is a 
megyei újságban. Beismeri, hogy pél­
dául a megyei pártértckezlct küldöttei­
nek háromnegyed része jelenleg is . 
párttisztségviselő. Az is kiderült az in­
terjúból, hogy a mintegy 600 küldött­
ből alig több mint 90 fő a munkás.

Az érdekfeszílő nyilatkozat azt is 
hírül adja, hogy a küldöttek ezúttal 
nem kapnak díszebédet. „Délben 
szendvics, esetleg tej, délután pedig 
debreceni jár a résztvevőknek." Aki 
ettől a koszttól netán kifulladna a vár­
hatóan nagy csatározásokban, „az 
igénybe veheti a büfét" — mondta 
Füssy József.

resszus elé kerülő dokumentumokat 
is.”

Csakhogy éppen az ilyenféle „meg­
újulásról” gondolkodnak másként a 
megye reformkommunistái, akik nem 
kémek az olyan személycserékből, 

■ amelyre inkább a helyet cserélés kife- 
..............i

Arról az utólag kiszivárgott, az új-
Ami azonban ennél is figyelemre- Kzes illik.

méltóbb: szerinte nem a közvélemény , utólag kiszivárgott, az uj-
erőszakolta ki a megkésett, immár az ?óg|rókat rágalmazó kijelentésről nem 
országban utolsóként megrendezésre 
kerülő megyei pártértekezletet. Sőt, 
amint a régi módón megejtett kong­
resszusi küldöttválasztó döntését felül­
bíráló megyei pébéülésről tartott saj­
tótájékoztatóján azt Szalai László 
megbízott megyei első titkár leszögez­
te: ma is úgy látják, hogy nem volt in­
dokolt korábban összehívni ezt a ta­
nácskozást. Azzal érvelt, hogy Nőg- 
rádban anélkül is végbement egy sze­
mélyi megújulás, hiszen a megyei 
pébé egyharmada, a vébé 80 százaléka 
új ember lett, s a tisztségviselők több­
sége is ebben az időszakban, a tavaly 
májusi országos pártértekczlet óta ki­
cserélődött. Úgyhogy szerinte most is 
csupán „a változó országos esemé­
nyek" miatt kellett azt összehívni. 
Egyenesen nyeresége lehet e kései 
pártértekczlet vélekedése szerint a me­
gye kommunista pártmozgalmának, 
hiszen egyidejűleg „a helyzetelemzés­
sel, a múlt elszámolásával és a cselek­
vési programjavaslattal már úgy fog­
lalkozhatunk, hogy ismerjük a kong-

méltóbb: szerinte nem a közvélemény

lártértckezletct. Sőt,

USA— Magyarország

első titkár, Devcsics Miklós állítólag 
’ „fél fasisztákénak titulálta azokat, 

akik bíráló, leleplező írásaikkal rést 
ütöttek a betonkemény nógrádi párt- 

; diktatúra falain. Az esetről, amelyet 
pedig a „szent falak” közé egyedül be­
engedett Népszabadság-munkatárs 
szivárogtatott ki, dr. Csongrády Béla, 
a megyei pébé szóvivője azt mondta: 
ilyesmi azon a zárt ülésen nem hang­
zott el. Azt azonban nem cáfolta, hogy 
erről a szünetben, esetleg a tanácsko­
zás után a folyosón eshetett szó...

, Nos, mindez így együtt, bizony a 
régi nóta sokak szerint, amelyből pe- 

. dig egyre többeknek elege van még 
Salgótarjánban is. így aztán utólag is 
logikusnak tűnik: egy semmi ténylege­
sen újat, valóban új arcokat a felszínre 
hozó pártértekezlctnél vitathatatlanul 
szórakoztatóbb időtöltés eg helyi ran- 

’ gadó. A jólértesültck úgy tudják, 
hogy ezen a hétvégén nem lesz ranga­
dó futballmeccs Salgótarjánban...

Faludi Sándor

Kamara •— jövőre
Az amerikai kereskedelmi miniszter, Robert Mosbacher budapesti látogatá­

sa során annak a reményének adott hangot, hogy az Amerikai Kereskedelmi 
Kamara Kelet-Európábán elsőként Magyarországon kezdheti meg működé­
sét. A létrehozandó amerikai magyar kamara képviselné az amerikai cégek és 
vegyesvállalatok érdekeit Magyarországon, tájékoztatást és referenciát nyúj­
tana a magyar piaci viszonyokról, valamint közvetve ösztönözné az amerikai 
működő tőke beáramlását hazánkba. Létrehozására azonban várhatóan csak a 
jövő év elején kerül sor, mivel a működéséhez szükséges engedélyt csak ek­
korra kaphatja meg az amerikai hatóságoktól.
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Maratoni utakat szervez 
az Állami Biztosító

Imádok az Állami Biztosítóhoz járni. Még szerencse, hogy egy-egy 
ügyemben ezt 2—3-szor is megtehetem.

Gyermekemet baleset érte. Én, mint naiv biztosított, kopogtatok Szekszár- 
don az Állami Biztosító ajtaján. Kezemben a kórházi zárójelentés és az orvos 
által kitöltött kárbejelentés. Szerencsétlenségemre gyermekem sérüléséről 
csak a műtőasztalon derült ki, hogy az ínszakadást csonttörés is kísérte. Fenn­
akad a biztosító hölgy szeme, csalást sejt. Kórházba felvették ínszakadással, 
elbocsátották csonttöréssel! Próbálom a dolgot magyarázni — reménytelen 
próbálkozás. Munkahelyről el, félnapi sorbanállás az SZTK szakrendelőben, 
igazolás megszerezve, vissza a biztosítóhoz.

Ám a doktor—mint szokása — mondandóját latinul vetette papírra. A biz­
tosítós hölgy kér, írassam le magyarul.

(Kezdett bennem megfogalmazódni a kérdés, miért is nem intézi el mind­
ezt a biztosító és a kórház egymás között?)

Munkahelyről el, ismét fél napi sorbanállás stb.
„LÁBA TÖRÖTT”. Kezemben a magyar nyelvű, egyértelmű megfogalma­

zású, nagyszerű igazolással vissza a biztosítóhoz, ahol a hölgy közölte velem, 
hogy most pedig egy iskolalátogatási bizonyítványt is szerezzek be, anélkül 
ugyanis nem tudnak fizetni. (Megjegyzem, gyermekem 12 éves, tanköteles, 
mint általában a korosztályának tagjai ma Magyarországon.)

Munkahelyről el... stb. Ürömömbe az a csöppnyi öröm vegyült, hogy nem 
vagyok 70 éves, nem lakom Tengelic-Szőlőhcgyen és nem én jártam begip­
szelt lábbal.

A napokban mosolyogva léptem be a biztosító székházába egy törött ablak 
üvegezéséről szóló számlával. Az illető hölgy elborzadva nézett rám. Miután 
szemrevételezte a számlát, közölte, hogy sajnos nem tudnak fizetni, mert az 
üveges nem írt a számlára egységárat.

Munkahelyről el... Üveges egységárat rá... Biztosítóhoz vissza...
Illető hölgy közli, hogy „ne nézzem én őt hülyének” (szó szerinti idézet), 

azt kellett volna a számlára íratnom, hogy mit is üvegezett be az üveges. Sőt, 
azt is közölte, hogy „magával mindig bajom van” (Sicc!)

Jelentem: biztosításom évi díja 1568,— Ft, plusz négyszer félnapi szabad­
ságom és egy kezdődő gyomorfekély. De én makacs ember vagyok, továbbra 
is ragaszkodom az Állami Biztosító szolgáltatásaihoz.

Igaz, a marathoni hírvivő célbaérve meg is halt.
Palóc Magdolna

Kiknek jó az Orvosi Kamara?

A legfőbb ügyész és a háztáji

Termelői érdek a háttérben
A legfőbb ügyész kezdeményezte a 

mezőgazdasági és élelmezésügyi mi­
niszternél a termékértékesítési szerző­
désekre vonatkozó jogszabályok kor­
szerűsítését, azoknak a mai viszo­
nyokhoz igazítását. Az ügyészi 
szervek ugyanis a közelmúltban több 
megyében elemezték az e szerződé­
sekből keletkezett polgári és gazdasá­
gi pereket, s ennek alapján arra a kö­
vetkeztetésre jutottak, hogy a forgal­
mazás és felvásárlás gazdasági 
funkciója helyett alapvetően a piaci 
kapcsolatokat és a vállalkozási viszo­
nyokat indokolt szem előtt tartani, il­
letve tükröztetni a jogi szabályozás­
ban. A hatályos szabályok ugyanis 
kedvezőtlenül befolyásolják a piaci vi­
szonyokat, s az agrárgazdaságban 
visszafogják a vállalkozási kedvet, 
ugyanakkor megnehezítik a bíróságok 
ítélkezési munkáját is.

A napokban nyilvánosságra hozott 
ügyészségi vizsgálat — egyebek kö­
zött — feltárta: a mezőgazdasági ter­
mékértékesítési szerződések közül a 
legelterjedtebbek az állatnevelési és 
hízlalási szerződések. A zöldség és 
gyümölcs termelésére kötött szerződé­
sek — és az ezekből származó perek 
— száma viszont csökkenő tendenciá­
jú. A szerződési feltételeket a ter­
meltető, gazdálkodó szervek általá­
ban előre és egyoldalúan határozták 
meg — a maguk javára rögzítve el­
őnyöket —, a magántermelők érdekei 

viszont többnyire háttérbe szorultak. 
Megesett, hogy a tulajdonjog fenntar­
tásával nevelésre, hizlalásra kiadott ál­
latok esetében a teljes kockázatot a 
termelőkre kívánták áthárítani, a ter­
melőtől függetlenül bekövetkezett el­
hullás és kényszervágás esetén is, jól­
lehet, a törvény és a bíróságok gyakor­
lata szerint ilyen esetben a termelő 
csak a neki felróható kárért felelős.

Az ügyészi vizsgálat összegezésé­
ből az is kiderült, hogy a felvásárlási 
árak meghatározásánál a termeltetők 
között nem alakult-ki verseny, a piac 
törvényei kizárólag a zöldség- és gyü­
mölcstermelésre vonatkozó szerződé­
seknél érvényesültek. (MTI)

Ez a nyilvánosság?
Ki nem emlékszik azokra az idők- gó döntéseiteket — hittük és nyűg­

re, mikor még az MSZMP-nek egy ér- \ tártuk......................................
telműen—csakis a számára elkötele­
zett - akár országos, akár megyei lap­
ja amolyan „nesze semmi fogd meg 
jól” elvtől vezérelten adott hírt, a ki­
zárólagosan belső ügynek tekintett— 
és a népet abból kizáró — tárgyalása­
ikról?

Hozzászoktunk. Volt más lehető­
ségünk?

Csak tárgyaljatok, úgyis értünk 
dolgoztok keményen, s jobbulásun- 
kért hozzátok meg a fontos, életbevá-

Az orvosoknak is, a gyógyulást ke­
resőknek is javukra válhat, ha megszi­
lárdul és elképzeléseinek megfelelően 
széles körű működést fejt majd ki az 
Orvosi Kamara — ez derült ki a tájé­
koztatóból, amelyet szerdán adott az 
újságíróknak az ez év március 3-án 
megalakult testület elnöksége.

A mintegy harminc—harmincegy 
ezer főnyi magyar orvosi karból eddig 
húszezren jelezték csatlakozási szán­
dékukat és tizennégyezren már be is 
léptek a területi tagolódásban szerve­
ződő és alulról demokratikusan épít­
kező Magyar Orvosi Kamarába, mely 
legfőbb céljának tagjai szakmai, szo­
ciális és etikai érdekvédelmét, az or­
vosi munka színvonalának emelését és 
mindezek társadalmi elismertetését 
tártja.

Nem a szakszervezetek ellen, nem 
is helyettük alakult, és érdekvédelmi 
tevékenységét nem az egyes munka­
helyeken előforduló munkaügyi konf­
liktusokkal kapcsolatban kívánja vé­
gezni. Szakszervezet és Kamara kar­
öltve, egymást kiegészítve is működ­
het, és máris tapasztalható, hogy jó 
viszony alakul ki az új testület és a 
mentős, valamint a Köjál-dolgozók 
független szakszervezetei között.

Dr. Birtalan Iván főorvos, a Kamara 
főtitkára elmondta: szükséges, hogy az 
országgyűlés külön törvénnyel társa­
dalmi egyesületté nyilvánítsa és az or­
vosetikai, valamint orvostovábbkép­
zési problémák tekintetében kellő jo­

Boraink a világban
Több külföldi versenyen is jól sze­

repeltek a közelmúltban a Hungarovin 
Borgazdasági Vállalat borai.

Angliában a Safaway üzlethálózat 
boltjaiban árusított borokat vitték az 
értékelésre, ahol az úgynevezett vak­
kóstolás módszerével vizsgáztak a ter­
mékek.

Ezen, az év bora címet a Villányi 
Merlot érdemelte ki. Ljubljanában a 
kiküldött négy magyar bor közül há­
rom: a Visontai Tramini, a Merlot és a 
Cabernet Sauvignon nyert aranyérmet.

A Hungarovinnél elmondották: az 
idén eddig 8 millió dollár a bevételük 
a konvertibilis elszámolású piacokon, 
ez 800 ezer dollárral meghaladja á 

— és a dolgok, mint minden 
ment a maga (hadak) ú(ján. És, hogy 
ma a hadak útján járunk arra tanúbi­
zonyság a mindennapokra jutó politi­
kai (csak az!) fordulat vagy pálfordu- 
lás. Kinyíltak a bezárt ajtók, s marad­
va házunk táján kinyílhatott a sajtó 
háza is. Mindezek azért történhetnek, 
mert világossá kezd válni ki veszíti el 
a csatát.

Az MSZMP persze küzd foggal- 
körömmel, és hozzá kinyitja ajtóit, s 
egykor biztosan a páncélszekrényeit nyilvános?.

gosítványokkal ruházza fel a Kamarát. 
Részt kívánnak venni az egészségügy 
átfogó reformjának kidolgozásában és 
ennek kapcsán a társadalom orvosz- 
szükségletének számszerű és szak­
ágankénti megállapításában, továbbá 
az egészségügyi magánvállalkozás és 
az orvosi magánpraxis jogszabályai­
nak megszerkesztésében.

A Kamara, mely valamikori 
elődjétől eltérőleg az önkéntes tagsá­
gon alapszik, az egészségügyi ellátást 
szolgáltatásként fogja fel és arra törek­
szik, hogy ez egy nyitott piacgazda­
ságnak megfelelő módon minél szaba­
dabb, ugyanakkor minél színvonala­
sabb legyen. Az orvosi felelősségbiz­
tosítás bevezetésével az orvosok 
kockázata szaktudásukkal és jóhírük- 
keí arányosan alakulhatna, ugyanak­
kor a páciensek bizalma is erősödhet­
nék gyógyítóik iránt A Kamara a sza­
bad orvosválasztást pártolja, sőt azt is, 
hogy a betegek szabadon választhas­
sanak az egészségügyi intézmények 
között. Az a véleménye, hogy bár egy. 
körülbelül 20 milliárdos egyszeri be­
ruházásra okvetlen szükség van az 
egészségügyi ellátás tűrhető színvo­
nalra hozásához, a kórházi ágyak szá­
mának növelése helyett inkább jobb 
hasznosításuk szükséges.

G. Gy.

múlt évit. A legtöbb palackos bort az 
angol, a kanadai, az egyesült államok­
beli, a svéd és az NSZK-beli kereske­
dők igényelték.

Az angol áruházi lánc üzleteiből a 
versenyre került — már említett — 
díjnyertes borokból például csaknem 
600 ezer palackot vásároltak a sziget­
országiak. A vállalat Törley, Hungária 
és Francois pezsgő üzemeiből az idén 
a tavalyinál 40 százalékkal több italt 
szállított a Monimpex Külkereskedel­
mi Vállalat exportra.

A rubel elszámolású piacokon — az 
ismert kötöttségek ellenére —-az év 
eddig eltelt részében a tavalyival azo­
nos mennyiségű, összesen 22 millió 
palack bort értékesítettek.

is. De maradjunk az ajtónál, úgy hit­
tem — amikor az újságban a címet 
olvastam —, hogy a budapesti pártbi­
zottság kezdeményezőén szélesre tár­
ja ki ajtaját. „Nyilvános lesz a főváro- 
si pártértekezlet” — hívogatott olva­
sásra a cím. A hitem csak addig tartott 
amíg a tömör közlés arról szólt, (a 
tárgyalni tervezett programpontokon 
túl) hogy a pártfórum csak az 
MSZMP tagjai számára lesz nyilvá­
nos. Világos 1

Az nem, mitől lesz a pártértckezlet 
------ : (Petőfi)
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Nem a vezetők jövedelme sok, hanem a munkásoké kevés

Jó utakon a Volán?
Manapság igen erős vezetőcllcncs 

hangulat uralkodik az országban. 
Az ok érthető: a kisemberek, á köznép 
véleményét az utóbbi évtizedekben 
senki nem kérte ki, a döntésekből ki­
maradtak. Jóformán minden fontos 
kérdésben a fejük felett születtek az el­
határozások, most tehát joggal mond­
hatják, hogy ők szúrták el a dolgokat, 
nem mi, viseljék ők a következménye­
it. Ebben a felfogásban van is némi 
igazság, csak sajnos erről szó nincs.

Az emberek igazságérzetét persze 
sok minden bántja. Érthető, hogy fel­
megy sokakban a pumpa, ha értesül­
nek a korhatárt el sem érő volt „funk- 
cik” harminc—negyvenezres nyugdí­
járól. Azokéról, akiknek köszönhető 
többek között, hogy ide jutottunk, ahol 
vagyunk. Vagy a másik, ami mostaná­
ban igen irritálja a tömegeket az ese­
tenként indokolatlanul magas vezetői 
jutalmak, prémiumok. Hallani sokmil­
liós juttatásokról is, de kisebb össze­
geknél is „kiborult a bili” néhány he­
lyen. Lapunk is beszámolt a pécsi 
Zsolnay gyárban történtekről, de má­
sutt is előfordultak tiltakozások.

Szerkesztőségünket nemrégiben a 
Gemenc Volán Vállalat munkatársai 
keresték meg, és kértek minket, hogy 
járjunk utána a szerintük túl magas ve­
zetői prémiumoknak, amelyeket véle­
ményük szerint érdemtelenül kaptak 
meg. (A volánosok nevét kérésükre 
nem közlöm, ebbep az esetben azt hi­
szem érthető okokból.) Miért is tartják 
ők jogtalannak az említett juttatáso­
kat? Nos, azért mert megítélésük sze­
rint a vállalat vezetői, és a premizáltak 
egyébként szűk rétege nem tett meg 
mindent annak érdekében, hogy a vál­
lalat minél jobb eredményt érjen el. 
Másként mondva, ha az említettek 
többet, s főleg jobban dolgoztak volna, 
jobban működhetne a cég, több nyere­
séget érhettek volna el.

E vélekedést akár magánvélemény­
nek, szubjektívnak is tarthatnánk, ha 
ném tették volna hozzá, hogy legna­
gyobb sérelmüknek azt tartják: akik 
tulajdonképpen megtermelik a nyere­
séget, azoknak nem jár prémium, a ju­
talmazási keret szűkös, a nyereségré­
szesedést néhány éve megszüntették, 
mellékkeresetként tehát csak a célfela­
datok elvégzése után kapható néhány 

„Rumba” és egyéb zene
Augusztus végén tartották a „Rumba” című finn-szovjet rockújság bemutató­
ját Leningrad ban. A hasonló című finn újság, az APN és a lemngrádi rockklub 
adja ki _ .
— Hogy álmunk valóra váljék, szükségünk volt Pekka Haa.vtsto, a finn parla­
ment küldöttének támogatására, — mondja a „Rumba 26 éves főszerkesztő­
je, Rami Kuusinen. t zl . , -
- íme az orosz nyelvű „Rumba” 95 000 példányban ott áll az újsága; stan­
dokon! Az első számból származó nyereségetegy alap létfchozásaraforuttjuk.

X Ez jelentősen megkönnyíti majd rockzcnckarok és ifjúsági küldöttségek cse­
réjét országaink között. De véleményem szerint a lap szovjetumóbeh ára 5 
rubel — túlságosan magas. „ .
Sting, „Alisa”, Peter Gábriel, Kolja Vaszin, Bryan Eno, Szeva Nov^ro<fccv, 
Alekszandr Gradszkij — ilyen és hozzájuk hasonló rockcsillagokkal ismer­
kedhetnek meg a „Rumba” olvasói. . , . _
Az újság sajtóbemutatója után a Lcningrédi Ifjúsági Palotában 
rockkonccrtct tartottak a „Hiddiaps” a „Nate” és a „Veszélyes szomszédok 
nevű zenekarok közreműködésével.

száz forintok maradnak. Ezek elnyeré­
séhez viszont sok esetben látszatmun­
kát kell elvégezni, csak azért, hogy 
„neve legyen a gyereknek”, vagyis 
hogy legyen hivatkozási alap a pofa­
pénzek kiosztásánál. A vállalat ráadá­
sul gyenge félévet zárt — mondták — 
tehát semmiképpen nem látják helyes­
nek a nagy összegű előlegek kifizeté­
sét. Az összegek nagysága egyes 
esetekben meghaladja, másoknál pe­
dig megközelíti a nettó százezer forin­
tot, ami a díjazottak fizetését figye­
lembe véve bruttó kétszázezer forint 
körüli összegeket jelent Azt hiszem 
érthető, hogy ekkora pénzek hallatán 
az, aki nem kap semmit morgolódni 
kezd.

Ehhez persze arra van szükség, 
pontosabban lenne, hogy valóban érte­
süljenek az emberek erről. Személyes 
tapasztalatom szerint azonban a Vo­
lánnál nem kötötték az egyszerű dol­
gozó orrára a prémiumelőleg nagysá­
gát, a , jó” hírek viszont náluk is gyor­
san terjednek. S aki már meghallotta, 
felháborodott Nem mindenki persze, 
de a fizikai munkások nagyobb része 
— már aki megnyilatkozott, és volt 
mersze, nem éppen helyeslő véle­
ményt nyilvánított az ügyben. Aminek 
jelentősége persze csekély, hiszen is­
merjük a közmondást a kutyáról és a 
karavánról...

Néhányan azonban konkrétan is 
megnyilatkoztak, sorolták az általuk 
megtapasztalt hiányosságokat Szó 
esett a csak elvileg létező takarítósze­
mélyzetről — a sofőrök emiatt maguk 
mossák a buszokat —, a rengeteg túl­
óráról, s az ennek ellenére alacsony fi­
zetésről, az alkatrészhiányról, a szer­
vezetlenségről, a főnökök nem igazán 
jó hozzáállásáról, szóval minden 
olyasmiről, amit többó-kevésbé az 
összes magyar szocialista nagyválla­
latról el lehetne mondani. A panaszok 
jogosságát az újságíró egy rövid láto­
gatás alapján természetesen elbírálni 
nem képes, ezrét kértem meg Pech Jó­
zsefet, a vállalat igazgatóját, hogy fejt­
se ki véleményét az említett témákról.

— A munkásoktól hallottam né­
hány nem éppen hízelgő véleményt a 
vállalat belső életéről. Nem tudom, 
hogy ezekből mennyi az igaz, de azt 

mindenesetre saját szememmel láttam 
a szekszárdi gyáregység udvarán, 
hogy a kellemes nyárvégi, délelőtti 
napsütést legalább tízen élvezték 
ácsorgás közben, s látszott rajtuk, 
hogy nem hajtja őket a munkavágy. 
Nem lát összefüggést a munkaszerve­
zés gyengeségei, az alacsony munka­
bérek és az elégedetlenség között?

— Lehet, hogy ezt tapasztalta ép­
pen akkor, amikor ott járt, de ez nem 
általános — válaszolta —, s az, hogy 
sokan mozognak az udvaron, az ter­
mészetes egy ekkora üzemnél.

— Mit szól ahhoz, hogy a dolgozók 
zúgolódnak a magas vezetői prémium­
előlegek miatt?

— Véleményem szerint ha tényleg 
komolyan gondoljuk, hogy a piaci vi­
szonyokat bevezetjük nálunk, s piaco­
rientált menedzserekre van szükség, 
akkor azt is tudomásul kell vennünk, 
hogy az egyes emberek keresetéhez 
senkinek nincs köze. A mi prémiuma­
inkat pedig — ha már beszélünk róla 
— nem tartom magasnak, mert egy­
részt azok köveük a vállalat eredmé­
nyét, másrészt a népgazdasági átlag­
hoz képest el is maradnak. Máshol 
ilyen nyereség mellett többet fizettek 
ki, s ha csak a jogszabályt nézzük, töb­
bet is kiutalhattunk volna.

— Azt elhiszem, hogy törvényesen 
kaptak a munkatársai annyit, ameny- 
nyit, de az is érdekelne, hogy etikusnak 
tartja-e, hogy Önök felvettek tízezre­
ket, amikor a vállalat dolgozóinak 
többsége nem rendelkezik mellékjöve­
delemmel?

— Igen, etikusnak tartom. Ugyan­
ezek a jövedelemkülönbségek tíz—ti­
zenöt évvel ezelőtt is megvoltak, s ak­
kor az emberek mégsem zúgolódtak, 
mert akkoriban jobban megéltek az 
alapfizetésükből. Ráadásul a mostani 
premizálási rendszerünkbe egy fék be 
is van építve, hogy ne legyen túl nagy 
a különbség a dolgozók, és a vezetők 
között: az osztályvezetők összjövedel­
me nem lehet több, mint háromszorosa 
nettóban a munkatársak átlagjövedel­
mének, a gyáregység-igazgatóknál ez 
az arány pedig maximum négyszeres 
lehet.

— Van esély arra, hogy a jövőben 
az „egyszerű” munkásokat is jobban 
meg tudja fizetni a Volán?

— Tisztában vagyok vele, hogy 
vállalatunk nem képes az igényeknek 
megfelelő alapbért biztosítani a dolgo­
zóknak, de a mai gazdasági szabály­
zók között ez egyszerűen lehetetlen. 
A bérköltségnövekmény is nyereség­
ként adózik, s a többi elvonás is rend­
kívül magas, ezért tehát például a ta­
valyi hatvankét millió forintos nyere­
ségünkből 4,2 millió maradt meg tisz­
tán, amivel a vállalat szabadon 
rendelkezik! Ez azt jelenti, hogy az át­
lagbérünk még nagyobb növekedése 
már-már kibírhatatlan terheket róna 
cégünkre. Hiába szeretném én jobban 
megfizetni az embereimet, ha nem tu­
dom! Már nem rajtam múlik.

— Igaz, hogy a célfeladatok sok 
esetben felesleges munkát követelnek 
a dolgozóktól?

— .Fejből nem emlékszem mindre 
közülük, utána kéne néznem, de száz 
esetből ha egy lehetett ilyen.— Mi­
lyen félévet zárt a Volán idén?— Két

Shopos babák
Cicababákról már hallottam, nem­
különben szopós babákról is. Sho­
pos babákról azonban csak legújab­
ban: ők lesznek azok a cicababák, 
akik a különféle pesti shopokban 
kelletik az árut és önmagukat 
A shopok pedig úgy szaporodnak 
ebben a városban, ahogyan fogyat­
kozik az önérzet, miközben szállo­
dák, éttermek, boltok, Duna-partok, 
Margitszigetek és Belvárosok 
mindinkább csak a kemény valuták 
hordozóit készek köszönteni.
Nem az ujjamból shopom, elhihe- 
tik: már a Délkemek is shopjai van­
nak. Pedig ez a Délker-név még 
egészen úgy hangzik, mint akárme­
lyik cégnév a most letűnő bámex- 
bumfértos világban, nemigen illik 
hozzá a shop. Amely shop, mint a 
shopok általában, alighanem abban 
különbözik a közönséges bolttól, 
hogy míg az utóbbiban csak úgy 
szimplán fütyülnek a vevőkre, 
emebben a Yankee doodle dallamá­
ra teszik ugyanezt.
így terjed nálunk a nyugati kultúra. 
A tévében az Áj-ti-ti Nokia nevű 
vevőkészüléket reklámozzák, és ez* 
arról győz meg, hogy nálunk már a 
csecsemőnek is illik tudnia, hogy az 
ITT betűket áj-ti-tinek kell kiejteni. 
Hogy a Nokia mit jelent, arról 
egyelőre fogalmam sincs, de-talán 
megtudom, ha többet olvasom ere­
detiben Shakespcare-t. Ha ugyan el 
nem unom az egész hazai anglomá­
niát és shopot-popot itthagyva ki 
nem vándorlók Amerikába, ahol 
még elég sokan beszélik a magyart 

ravasz 

millió forinttal maradtunk el a terve­
zettől a nyereséget tekintve, de ez az 
év végéig behozható.

— Ez azt jelenti, hogy amennyiben 
a nyereségterv teljesül, a premizáltak 
köre év végén a teljes összeget meg­
kaphatja, tehát nemcsak a mostani 
összegek kétszeresét, hanem még töb­
bet is?

— Igen, azt.
*

Nos, mit lehet ehhez hozzátenni? 
Nem sokat, hiszen minden vállalatnak 
magánügye, hogy fizeti meg a munká­
sait. Nyilván sokkal egyszerűbb, és 
könnyebben kivitelezhető néhány tu­
cat ember jövedelmét megfelelő szin­
ten tartani, mint kétezerét. Néni az a 
gond, hogy a vezetők sokat kapnak a 
borítékjaikban, hanem az, hogy a dol­
gozók ilyen rosszul élhetnek meg az 
alapfizetéseikből! Ha a melós olyan 
életszínvonalat lenne képes biztosítani 
magának, mint mondjuk egy nyugat­
európai kollégája, akkor kevésbé érde­
kelné, hogy a főnöke tízszer annyi 
pénzt visz haza, mint ő. A mai helyzet­
ben azonban zúgolódik —joggal.

Eme áldatlan helyzet feloldása csak 
akkor következhet be, ha a valódi pia­
ci viszonyok működésének következ­
tében nálunk is szép lassan kihalnak az 
alacsony hatásfokkal működő, múze­
umba való szocialista nagy vállalatok.

Wágner Dezső
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Süppedékenyek a pártirodák „bársonyfotelei”

„Üzemen kívül” helyezendő üzemi pártirodák?
„Üzemen kívül!” De gyakran olvas- 

lató a felirat lifteken, különböző jár­
műveken és gépeken. Számomra rossz 
a hangzása.

Egyet jelent egy gépezet működés­
képtelenségével. De vajon ez lesz-e 
írvényes az üzemi pártbizottságokra 
is alapszervezetekre is, amennyiben a 
párt, az MSZMP egyik szárnya és az 
ellenzék óhajából kitelepül a munka­
helyekről? Véleményem szerint — s 
íz igen régi meggyőződésem —, az 
Üzemi gépezet egy pillanatra sem fog 
leállni emiatt. Hogy lesznek változá­
sok? Nagy a valószínűsége. Például 
tovább fog csökkenni az apparátus lét­
száma. Kevesebb fiktív címen bejegy­
zett „tanácsadó” és „szakértő” apaszt­
ja majd a munkaidőt, valamint a válla-. többi tömegszervezetnek. Kezében 
lat közös kasszáját. A hirtelen fellán­
golt vita sem ok nélkül csap 
napjainkban az egekig, hiszen arról is 
szó van, hogy ha minden átmenet nél­
kül „lakoltatják ki” a munkahelyi párt­
szervezeteket, hivatal, állás és esetleg 
munka nélkül marad egy sereg ember. 
Bizony, nem bújnék a bőrébe annak a 
funkcionáriusnak, aki sokáig emberek 
fölötti hatalommal való felruházottsá- 
ga okán, már-már istenként uralkodott 
földi birodalma, az üzem, a vállalat fe­
lett Névlegesen „alá” tartozott a ve­
zérigazgató, a főmérnök — ha párton- 
kívüli volt, akkor is —, és az üzemi 
négyszögnek nevezett „döntőtanács­
ban” is mindenekfelctt az üzemi párt­
bizottság titkára mondta ki az igent 
vagy jelentett be vétót.

E függőségi viszony, melyet nem­
csak a titkár, de a pártbizottság minden 
tagja képviselt inkább magasabb, sem­
mint alacsonyabb szinten, meghatá­
rozta az egész vállalat szellemét. Ab­
lak volt a kerület a város, a megye, sőt 
még az országos pártszervek és a tárca 
minisztériuma felé is. Ahol szakem-, 
berek vitték — pártzsargonban szólva 
— a vonalat kisebb bajok származtak 
ebből a gyakorlatból. Ha az MSZMP 
tisztségviselője kellő szaktudással ren­
delkezett olykor még használni is tu­
dott a vállalatnak. Hatni tudott olyan 
kérdésekben, mint a jobb nyersanyag­
ellátás, valutabiztosítás, új gépek be­
szerzése, bérezés és más központi

ügyekben. Ám, sajnos, nem ez volt a 
jellemző. Az már inkább, hogy ülése­
ket, döntéseket kreált, s mindent látott, 
hallott, akár kellett, akár nem. Tőle 
függött, hogy az állami és mozgalmi 
ünnepeken kik kaphattak jutalmat, ki­
tüntetést; mely brigádot ruházzák föl a 
„kitüntető” szocialista címmel és ko- 
szonízzák meg a brigádjelvényt zöld, 
bronz, illetve arany színekkel. Az üze­
mi pártbizottság kezében olyan eszkö­
zök voltak és vannak helyenként 
mindmáig, mint a vállalati újság, 
melynek előállítási költségét ugyan a 
dolgozó termelte meg, ám a lap tartal­
mát a pártbizottság receptje és ízlése 
szerint kellett szervírozni. Az üzemi 
pártbizottság volt „gazdája” az összes 

tartotta és irányította azt a kisebb—na­
gyobb munkásőregységet, melyet fel­
sőbb párthatározatra a saját dolgozói­
ból toborzott. De alá tartozott a mun- 
kaverseny-felelős, ameddig élt a mun- 
kaverseny-mozgalom, és lehetne 
folytami a sort. Ez tán mindaddig nem 
szúrt szemet, míg nem kuszálódtak 
össze a hatáskörök, amíg tehát vala­
melyest demokratikusan (értsd: „párt­
demokrácia”) kezelték a lehetősége­
ket. Viszont ez a bizottságosdi előbb- 
utóbb hatalmat gerjesztett, majd ké­
sőbb már visszaéléseket, kivételezést 
szült. Nem a legjobb szaktudás nyert 
érdemet, s nem a szorgalom, hanem a 
hízelkedés tartozott a legjövedelme­
zőbb emberi magatartások közé. Ezen 
túlmenően létezett az „üzemlátogató 
állami és pártvezetők kasztja”, mely­
nek tagjai egy kérdésben mindenképp 
azonosultak: a világ ne forogjon, ha­
nem álljon! Aki nem ismeri a pangás 
éveinek természetét, nemigen tudja, 
hogy azokon a bizonyos „üzemlátoga­
tásokon” legkevésbé a vállalat gondja, 
sokkal inkább a protokoll volt napiren­
den. Ma már nyílt titoknak számít, 
hogy ha a vállalat vezére beválaszta­
tott a kerületi pártbizottságba, netán a 
Központi Bizottságba, akkor az állami 
támogatás is jobban odapártolt, mint 
máshova, ahol esetleg népgazdasági- 
lag hasznosabb termékeket állítottak 
elő, ám a kapcsolatrendszer „zárlato- 
sabb” volt. Ezen elvtelen összefonódá­
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sok következtében „szent tehénként” 
kellett imádni a haszontalant, megóvni 
a szerkezetváltástól, az esetleges sza­
nálástól az értéktelen üzemek

Amennyiben egy nagysándori kard­
suhintással, hirtelen vágnák el ezt az 
óriás gubancot, zavar keletkezhetne az 
egész hálózat évtizedek során össze­
hangolt rendszerében. Riadoznak, s 
bizonytalankodnak tehát egy fontos és 
döntő lépés küszöbén a különböző ér­
dekszférákat képviselő MSZMP párt­
vezetők. Holott nem arról folyik a vita 
az EKA-nál, hogy a párt, az MSZMP, 
úgy ahogy van, szűnjék meg létezni, 
csupán „egy utcával” kellene odébb 
állni. így egyenlő esélyekkel léphetné­
nek a pástra a többi pártok is. A lakó­
területi, illetőleg az üzemen kívüli 
pártmunka — minden ellenkező hí­
reszteléssel ellentétben — sokkal tisz- 
tázottabb helyzeteket teremthet, mint 
az, amikor egy vállalati vezérigazgató

Zöldek Magyarországon
Hamarosan megalakul a Magyar­

országi Zöld Párt, derül ki a pártszer­
vezők által a napokban kiadott közle­
ményből. A „zöldek” legfőbb felada­
tuknak a házai környezetvédelem poli­
tikai érdekképviseletének ellátását 
tartják. Esetükben azonban többről 
van szó, mint pusztán ökológiai moz­
galomról. A szervezők közül Béres 
Zsuzsa (Duna Kör) és Hraskó Gábor 
(ELTE Természetvédelmi Klub) szol­
gált részletekkel.

— A párttörvény országgyűlési el­
fogadása és pártjuk megalakulása 
után nyilván a zöldek is beneveznek a 
választásokra. Milyen esélyt adnak 
maguknak?

Hraskó Gábor: — Úgy vélem, a 
környezetvédők országszerte megle­
hetősen ismertek. Ennek alapján a sza­
vazatok négy százalékát is megszerez- 
helőnck tartjuk, amely körülbelül 15 
képviselői helyet jelent az Ország­
gyűlésben.

Béres Zsuzsa: — Egyelőre a helyi 
és tematikus csoportok kezdték meg 
működésüket. Előbbiek létrehozásával 
is szeretnénk érzékeltetni, hogy egy 
országos, decentralizált és alulról szer­
veződő pártot akarunk, amely egyszer­
re toleráns és sokszínű.
. — Ez a sokszínűség már az előké­
szítést magánszemélyekként végzők 
hovatartozásából is kitűnik. Vannak 
Önök között környezet-, természet- és 
településvédők, állatbarátok,* függet­
len béke-, szakszervezeti és nőmozgal­
mi aktivisták. Az, *hogy* nem csupán 
ökológiai szerveződésről van szó, a 
pártprogram tervezetéből is kitűnik?

H. G .: — Pártunk elnevezése 
— zöld— nemcsak egy színt, hanem 
egy sajátos alapokét, látásmódot is ta­
kar. Ebből következik: kisebbségvé­
delmi kérdésekben is állást foglalunk, 
felvállaljuk a mozgássérültek és a sze­
gények problémáit. Nincs külön ter­
mészetvédelmi programunk, bár a ké­
sőbbiek során nyilván kifejtjük véle­
ményünket aktuális környezetvédelmi 
kérdésekben. Talán legsürgetőbb fel­
adatunk a gazdaság különböző ágaza­
taiban érdekelt csoportosulások nyo­

— tegyük föl — a vállalati pártbizott- ! 
ság titkárának a belső zsebében van, 
avagy megfordítva. Legkevésbé a si­
ma váll-lapos közkatona párttagot 
érinti érzékenyen, hogy az üzemben 
él-e pártélctet, vagy azon kívül.

Úgy írok ezekről a kérdésekről, 
mintha valamennyit múlt időbe lehet­
ne helyezni. De a helyzet korántsem 
ilyen kedvező. Még süppedékenyek a 
munkahelyi pártirodák „bársonyfote­
lei”, nem is oly könnyű felállni, ki­
szállni belőlük. E kényelemre néme­
lyek — tisztelet az elenyésző kivétel­
nek —évtizedek alatt és életre szólóan 
rendezkedtek be, kapták az ún. 13. ha­
vi fizetést, a gusztustalan hajbókolást, 
s a pénzben mérhetetlen előnyökét 
Ezért nehéz, akit most távozásra szólí­
tanak fel, az elválás. Holott ez az 
egész most már mindössze formaság, 
az éleiben, az emberek fejében hama­
rabb elvégeztetett a művelet Nehéz 
lehet tudomásul venni, de előbb-utóbb 
konkrétan feladja a leckét az élet

V

Pál Zsuzsa

masztó terhétől megszabadítani a köz­
gondolkodást.

B. Zs.: — Nagyon fontosnak tart- 
Kk a nők bevonását a politikai éleibe, 

yugaton különösen aktívak, de ná­
lunk mind ez idáig kisebbségbe szorult 
a többség: a nők. Szeretnénk visszaad- i 
ni a női nem méltóságát, harmonikus 
társadalmi kapcsolatokat kialakítani a 
férfiakkal.

— Úgy vélem, elképzeléseik csak 
hosszú távon valósulhatnak meg. Hi­
szen a zöld eszme, amelynek ideoló­
giai alapja Rousseau és Schiller filo- 1 
zófiája, végső soron az életnek eddig a 
szerzésvágy által elhatárolt területei­
nek megismerési lehetőségeit kutatja. 
Es ez a „hagyományos" életszemlélet, 
valamint a fogyasztási szokások átala­
kításával jár együtt.

H. G.: — Kétségtelenül így van. 
Viszont, ha sikerül az új értékrendet 
meghonosítanunk, mindaz, amely ma 
lemondásnak tűnik, már nem lesz az.
Nem vagyunk technikacllenesek sem, 
miután céljaink eléréséhez is a legmo­
dernebbre van szükség. De a brutális 
technikákat, technológiákat elvetjük. 
Olyan módszereket akarunk kidol­
gozni, amelyek eleve kizárják a 
környezetrombolást. A zöld gondolko­
dás szerint nem környezetvédelemre 
van szükség, hanem arra, hogy ne le­
gyen környezetvédelem.

— Utolsó kérdésem. A Magyaror­
szági Zöld Párt létrejötte, miután a 
szervezők-alapítók között találjuk á 
Duna Kör néhány tagját is, nem jelen­
ti majd az „Omnia sponte fluant, absit 
violentia rebus" (Minden szabadon 
folyjék, távol legyen a dolgoktól ai 
erőszak — Comenius) jelmondatot 
zászlajára tűző mozgalom elsorvadá­
sát?

B. Zs.: — Nem. Korábban sent 
tartottuk kizártnak a pártalapítás lehe­
tőségét, amelynek mostanra értek meg 
a feltételei. Ezentúl két különböző fó­
rum — miközben tevékenységük 
súlypontja eltér— fog munkálkodni a 
fenntartható világ elérésének érdeké­
ben.

Hámori Ferenc
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Öt szoba vagy tíz ágy adómentes

A kormány támogatja a falusi turizmust
A Magyar Falusi Vendégfogadók 

Szövetségének ügyvezető elnöke, dr. 
Csáky Csaba a falvak megóvandó ér­
tékeiről, a falvakban rejlő lehetősé­
gekről szólt a Demokratikus Magyar­
országért Mozgalom alakuló közgyű­
lésén. A vendégfogadók szövetségé­
nek múltja is csak hónapokban 
mérhető, mégis többször találkozhat­
tak vele a sajtó hasábjain, így lapunk­
ban is. Augusztus végén nemzetközi 
konferenciát rendeztek Balatonföldvá- 
ron, ahol többek között a kormány 
számára is fogalmaztak feladatokat, 
kéréseket.

-— Hol tartanak most, hogyan érté­
keli a konferenciát az ügyvezető el­
nök? -

— A konferencia számunkra pozi­
tív meglepetés volt. Mi negyven részt­
vevőre számítottunk, ehhez képest 
csak az előadók hetvenkilencen vol­
tak, a hallgatókkal együtt pedig száz­
ötvenen. Tizenketten jöttek Ausztriá­
ból, az NSZK-ból és Franciaország­
ból, az ottani vendégfogadók és 
faluszépítőkk épviseletében. A konfe­
rencia egyik eredménye, hogy szak­
mai bizonyosságot nyertek azok a fel­
tételezéseink, amelyeket könyvekből 
és turista útjaink során szereztünk. Be­
bizonyosodott, hogy a falu problémái­
ra mindenütt azonos választ adták. 
A kormányok adómentességgel, adó­
kedvezménnyel, dotációkkal segítik a 
falusi turizmus működését, ezzel a fa­
lu problémáinak megoldását.

A vendégfogadók szövetsége, a fa­
lu- és városszépítők szövetsége a kon­
ferencia ajánlásai alapján javaslatot 
fogalmazott a miniszterelnöknek, 
bogy a kistermelés adókedvezményeit 
terjesszék ki a vendégfogadásra, vagy 
Öt szobáig — illetve 10 ágyig — le­
gyen adómentes ez a tevékenység. 
A kormány a múlt heti ülésén az utób­
bi alternatívát hagyta jóvá, ez a gya­
korlat Nyugat-Európában is.

■— A júliusban Sásdon tartott kon­
ferencián én meggyanúsítottam önt, 
hogy túlságosan középről — a hivata­
lok környékéről—és nem alulról szer­
veződik ez a mozgalom. Hiányoltam a 
kezdeményezők közül a valódi falusi

vagy a városiak a romantikát, hogy ki­
bírják ivóvíz-, fürdőszoba-, élelmiszer­
ellátás nélkül.

— Szeretnénk, ha a különböző or­
szágos vagy decentralizált pénzalapo­
kat megnyitnák a falusi vendégfoga­
dás érdekében. Mintegy harminc 
olyan alapról tudunk, amely a faluval 
vagy az idegenforgalommal kapcsola­
tos, de pillanatnyilag számunkra — il­
letve a vendégfogadók számára — el­
érhetetlenek. Kértük a kormány elnö­
két, hogy biztosítson számunkra is pá­
lyázási lehetőséget.

— Mire kérik a pénzt?
— Úgy véljük, először a vállalkozó 

falusiakat, a háziakat kell támogatni, a 
sportpályaépítéssel még ráérünk. Ha 
sikerül megmozgatni egy-egy falu né­
hány lakóját, akkor majd az ő összefo­
gásuk kitermeli, kihajtja az infrastruk­
túrát.

— A kormány által elfogadott adó­
mentességi határ — öt szoba vagy tíz 
ágy—kicsit túlmegy a családias hatá­
ron. Ez már nem az a történet, amikor 
Juliska néni szalonnás rántottál készít 
reggelire, utána János bácsi tölt a .fi­
nánc nem látta" kisüstiből.

— Nem olyan a falusi lakásstruk­
túra, hogy félnünk kellene a túlzások­
tól. Hogy valakinek öt kiadható szobá­
ja legyen, ahhoz át kell alakítani az el­
hagyott istállót, pajtát — ahogy ezt 
nyugaton is teszik —. ennek pedig 
csak örülhetünk.

szövetségek információit. Ugyanak­
kor a kormányt is arra kértük, hogy 
ha állami pénzen reklámozzák az or­
szágot az idegenforgalmi piacon, ak­
kor terjesszék a mi katalógusainkat is.

— Miből tudják elkészíteni a kata­
lógust?

— Nem akarjuk teljeslen áthárítani 
a terheket a katalógusban szereplőkre, 
ezért egy alapítványt hozunk létre, 
melyhez bárki adhat támogatást

— Önmagában egy katalógus na­
gyon kevés, hiszen falvaink jó része 
lassan a normális élethez is alkalmat­
lan lesz, nemhogy a vendégfogadás­
hoz. Annyira nem keresik a külföldiek'

— Az eltelt két hónap alatt több 
mint hárbmszázan jelentkeztek felhí­
vásunkra, megírták adataikat, szeret­
nének kapcsolódni a szövetséghez. 
Ezek a levelek képezik majd az alapját 
az országos lehetőségeket ismertető 
katalógusnak, melyet még a követke­
ző turistaszezon előtt ki akarunk adni. 
Sajnos még szponzorunk nincs, de re­
méljük, a jó ügy megtalálja támogató­
it

— Ez a katalógus mennyire hason­
lít a Nyugat-Európában kiadottakhoz?

— Ott már kialakult egy állandó 
forma, 30—40 fogalom köré csoporto­
sítják a vendégfogadókról szóló tudni­
valókat, ezt mi nem szégyelljük átven­
ni. Benne lesz, hogy lehet-e kutyát 
hozni, vannak-e háziállatok, lehet-e 
segíteni a házkörüli vagy a mezei 
munkákban, milyen kulturális, szóra­
kozási, sportolási lehetőségek vannak 
a környéken — és még sok más fontos 
információ, melyet a vendégfogadásra 
jelentkezők küldenek be a tőlünk ka­
pott adatlapokon. Ha valaki szerepelni 
akar a katalógusban, akkor elég ha a 
következő címre küld egy válaszborí­
tékot: 1360 Budapest, Pf.: 6.

— Nyugaton is terjesztik majd a 
katalógust?

— A földvári konferencián egy 
szövetséget hoztunk létre nyugati part­
nereinkkel, amelynek elnöke Maria 
Meier-Gressdorf asszony lett Eszak- 
Rajna Westfáliából, a főtitkári teen­
dőkkel pedig engem bíztak meg. Meg­
egyeztünk, hogy cserélni fogjuk a tag-

Győrffy Árpád
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Pécs
Kedves Olvasó! Engedje meg, hogy 

bemutassam Borsy Károly pécsi nyu­
galmazott nyomdászt, aki negyven 
esztendőt töltött e szakmában. S mi­
után megtörtént a vele való ismerke­
dés, megkérem, hogy a szülővárosát 
hőn szerető, annak sorsáért aggódó, ez 
ügyben olykor —joggal — pesszimis­
ta férfiú kísérjen bennünket egy sétára 
Baranya megye fővárosának utcáin. S 
miután tudom, hogy Borsy Károly 
szenvedélyes és kitartó gyűjtője sok 
mindennek — könyvek, képesla­
pok... —, s azokat a maga alkotta 
rendszerben tartja és ápolja, arra kér­
tem, hogy a mindenre ki nem terjedhe­
tő sétás bemutató vezérfonala a szép­
ség legyen.

A Borsy család az 1820-as években 
került Pécsre, így Borsy Károly tűké­
nek számít. A nagyszülők és az édes­
anya is tanítók voltak, de a sors úgy 
hozta, hogy Borsy Károly nem követ­
hette őket pályájukon. A Nagy Lajos 
Gimnáziumot elvégezvén nyomdában 
helyezkedett el. Először a Dunántúl 
Nyomdában, majd a Taizsban, azután 
pedig a Pécsi Szikra Nyomdában, ahol 
húsz esztendőn át irányította a könyv­
gyártást. Sok-sok könyvnek a „papája, 
mamája”. A kisgyermek kora óta 
gyűjtött képeslapok száma közelíti a 
százezret, a legkülönfélébb írásos 
nyomdai emlékek sok-sok dossziét 
duzzasztanak — mind-mind megfon­
tolt szempontok szerinti rendben. Mert 
gyűjteni lehet sok mindent, „de igazán 
az a gyűjtemény, amit rendszereznek 
és folyamatosan gondoznak”. És 
Borsy Károly beszél a családról, négy 
lányáról és unokáiról, a régi és hangu­
latos kirándulásokról, a mindig öröm­
mel végzett munkájáról, a Nyom­
dászegyletről, aminek megalakulása 
120. évfordulóját idén májusban ünne­
pelték, s máris mutatja az akkor mon­
dott beszédét Közben megszívlelendő 
tanácsot is ad, miszerint igazán na­
gyon fontos, hogy az embernek legyen 
valamilyen hobbija. Olyan, ami szívé­
nek, lelkének és elméjének örömteli 
szükséglet. Mert az a nyugdíjas napo­
kat, éveket is kitölti, gazdaggá teszi, s 

bizonyos, hogy „az ilyen tevékeny 
ember nem hal meg élete vége előtt”.

— Szép, nagyon szép, hogy a szép­
séget ajánlotta a várost bemutató rend­
szer meghatározójának. Tagadhatat- 
län, hogy most is gyönyörű Pécs... de 
szomorú vagyok, amikor visszagon­
dolok gyermekkorom városára és a 
mai várost nézem... Eltűnt sok min­
den, ami jó volt, ami kedves volt. He­
lyükbe pedig jött, ami jött A városnak 
kitűnő vize volt, de „elment” a.bányá­
ba, így Mohácsról a Dunából kapjuk a 
tisztított vizet. Kitűnő volt a levegője, 
de az erőművet olyan szerencsétlen 
méretezéssel építették föl, hogy az 
uralkodó szélirányt olyan magasság­
ban állapították meg, ami nem hogy 
elvinné a füstzászlót, hanem ránk bo­
rítja... S hol van már a híres pécsi ba­
rack? A Mecsek oldalában hajdan volt 
gyümölcsöskertek? És az építkezések 
metódusa... Volt itt annak idején sok 
altruista egyesület. Annyi, de annyi 
mindent tettek valóban önzetlenül, ám 
konkrétan a városért. Ma meg? Azt lá­
tom, hogy divattá vált mindenféle jel­
szavak alatt összegyűlni és kiabálni, 
szidni mindent, ami volt, dicsérni pe­
dig ami lesz... De azt meg is kell való­
sítani. Például az akkori termé­
szetvédők nem zászlót bontottak, nyi­
latkozatokat szövegeztek, hangoskod­
tak, hanem, valóban védték a 
természetet Úgy hiszem, ez ilyen egy­
szerű. .. Ne gondolja, hogy az öregem­
ber most nosztalgiázik, visszasírja a 
múltat Hanem a város szeretetéből ki­
folyólag segíteni szeretne. Boldog len­
nék, ha valami megváltozna. Például 
sok ember mentalitása...

— Csukás Zoltán bádogosmester is 
a Mecsek Egyesület tagja volt. Saját 
költségén elkészített a városnak egy 
időjárásjelző házikót. Ott volt sokáig a 
Széchenyi téren. Majd elvitték, mond­
ván, minek ez a vacak ott? Pedig igen 
nagyon szerettük és hasznos is volt... 
Most úgy hallom, felújítják és vissza­
hozzák... A hajdani Mecsek Egyesü­
let tagjai turistajelzésekkel látták el az 
utakat, emlékpadokat állítottak, rend­
ben tartották az utakat, jártak föl a Me­

csekbe gereblyével... hol egyik, hol 
pedig a másik. Ezek nagyon hiányoz­
nak.

— De nem kesergek a villamosért, 
a vidámpark környéki madárvilágért, 
az állatkert okozta károkért, a rút épít­
mények miatt. Lehet, hogy konzerva­
tív vagyok, s amit elmondok, az már- 
már egy Bánk-báni Tiborc panaszával 
terebélyesedik.

— A legszebb utca? Az a temetőbe 
vezet. Az út mentén szép fák vannak 
és ott még nyugalom van... Szép na­
gyon a Szent István tér, a dóm alatti 
Sétatér. Nagyon örültem, amikor az 
Európa Cantat kezdetére a város több 
részét kicsinosították, parkosították. 
Ujrakövezték a tereket. Szeretem Var­
ga Imre Kodály-szobrát, szintén a 
Szent István téren, ott van a római sír­
kamra is. A f első Sétatér talán a leg­
kedvesebb nekem. Ott van Szepessy 
Ignác, volt pécsi püspök szobra, aki a 
Líceum Nyomdát is alapította. A város 
lakói olyan hálásak voltak neki, hogy 
halála után harminc évvel közadako­
zásból hozták létre Pécs mindmáig 
legszebb szobrát

— Pécs több, mint kétezer éves. 
A múltja a római korból ismert... és 
még rengeteg titkot rejteget a pécsi 
föld. A virágzásnak indult város való­
di reneszánsz várossá lett amit fémjel­
zett Janus Pannonius ittléte, tevékeny­
sége. Mátyás király is járt a városban. 
Am jött a török és az érdekes, hogy a 
török idők alatt is megmaradt a város 
városnak. Bár templomaiból dzsámi 
lett, sőt, a török maga is épített és lét­
rehozott fürdőket. El kell ismerni,

hogy az iszlám magas színvonalú kul­
túráját itt megvalósította, aminek még 
ma is sok nyoma van. Ezután szomorú 
időszak jött a városra, sok minden el­
pusztult Súlyos károkat okoztak pél­
dául a rác betörések — emberben, 
épületben egyaránt Úgy lehet monda­
ni, hogy a város 1679-től majdhogy­
nem a nulláról indult. Lassan-lassan 
elérkezett Pécs az új reneszánszához. 
A XVIII. században püspöki város 
volt. Az első jelentős püspök Klímó 
György volt, aki egyetemet akart léte­
síteni, s ezért nyilvánossá tette a 
könyvtárát — Magyarországon első­
ként Szepessy Ignác erdélyi püspök 
1928-ban került ide, ő alapította meg a 
Líceumot és még számos létesítményt. 
Sajnálom, hogy Pécsett egyikük nevét 
sem viseli ma utca.
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— A reformkor valóban fellendü­
lést hozott, aminek az irodalomban is 
számos nyoma van... A század máso­
dik felében igazán megindult az iparo­
sodás: Zsolnay gyár, a légszeszgyár, 
gépgyárak. Például Madarász András 
gépgyára. Az őkét fiára is büszkék le­
hetünk: ifjú Madarász Endre nyomdá­
ja a mai néprajzi múzeum épületében 
volt (a Zsolnay szobor mögött). Mada­
rász Viktort pedig sokan ismerik. Gu- 
tenbcrgről készített közel életnagysá­
gú festményét testvérbátyja részére al­
kotta és 1870 őszén hozta Pécsre. 
A kép ifjú Madarász Endre halála után 

leánya, Aranka tulajdonába került, aki 
1906 januárjában a városi múzeumnak 
adományozta. Azután nyoma veszett a 
képnek. Kerestem, kerestük. A múze­
um raktárában falnak fordítva leltük 
meg. Restaurálták, s ma a múzeumban 
látható.

— Első világháború, szerb meg­
szállás... De a húszas évek elején a 
pozsonyi Erzsébet Tudományegyete­
met áthelyezték Pécsre. Jeles folyóira­
tokat adtak ki, irodalmi társaság ala­
kult... és lassan napjainkhoz, a mához 
érünk.

— Akik Pécsre jönnek látogatóba, 
bizonyára végigjárják az útikönyvek 
ajánlotta útvonalat, megnézik azokat 
az épületeket, melyekre büszkék lehe­
tünk. De azért érdemes ellátogatni a 
Zsolnay-mauzóleumhoz, bár azt min­
dig megrongálják. Örömükre szolgál­
hat a céltalan séta a zegzugos utcákon, 
nézzék meg a Havi-hegyi Boldogasz- 
szony kápolnát, amelyet a 18. szazad­
ban építettek.

Az emberek fejükön hordták fel az 
építőanyagot. De mondom még a Do- 
nátus kápolnát, a szőlőhegyen — a 
Mecsek másik oldalán.

— Nézze, mit mutatok. Rajta van 
a két szélen mind a két kápolna. Ez a 
kép a Pécs városáról készült legrégibb, 
topográfiailag is elemezhető famet­
szetről való, 1775-ből. Látja! Itt a Szé­
kesegyház, itt a belvárosi templom, jól 
látszik a kupolája, a papnevelő intézet 
a kálváriát jelzi, emitt a Szenthárom­
ság-szobor, ez a Szigeti kapu, ez a Fe­
rencesek temploma, a Líceum és az 
Agoston-templom, a Budai kapu, itt 
följebb pedig a tettyei romok...

V. Horváth Mária
Fotó: Kapfinger András

Annyi, de annyi emlék fűz Pécshez. S most, amikor egy szépet akarok válasz­
tani a sok közül, a bőség zavara játszadozik velem: újból és újból a még meg­
hittebbeket, a még meghatározóbbakat hozza emlékezetembe... Ahogy leír­
tam a „meghatározóbb szót, máris eldőlt, azaz eldöntette velem, hogy mit is 
írjak meg a hőn szeretett városról, ahova így is, úgy is hazajárok — gyakran. 
A gimnáziumot Pécsett végeztem, s igen nagyon Füszke voltam, amikor fel­
vettek a „Leőweybe”, Am, amikor először beleptem a Geisler Eta utcai szeré­
nyebb házaknak is tiszteletet parancsoló hatalmas épülettömbbe, az valóság- 

-gal nyomasztott, s napokon át furcsa volt megemészteni a „kicsi porszem” ér­
zését. Egészen megkevert, hogy nem én vagyok én, hanem „csak egy diák va- 
S)k” a sok közíit. Bár tudtam, pontosabban sejtettem, hogy a jóval kisebb 

olákból érkezett többi csitri is Küzd az önmaga átértékelései követelő hely­
zettel, de ez nem nyugtatott meg.
Már egy jó hete leőweysta voltam, amikor részletesen elmondtam édesanyám­
nak nyomasztó érzéseimet, aki a tőle megszokott mosolygós nyugalommal 
pillanatok alatt kigubancolta a lelkemben frissen összekuszálódott szálakat és 
hosszasan beszélgettünk a múltról. Kiderült, bogy .anyukám is egy kerek esz­
tendőn át ugyanabba az osztályterembe járt—a hajdani zárdába, tanítóképző­
be. S milyen osztályba, milyen társak közé? Akik azóta is rendszeresen talál­
koznak, s nemcsak volt társuk temetésén, hanem amúgy is. Akik megőrizték a 
közösen üt naplót, a pad alatt folytatott levelezést, s ki tudja, hogy még mi

Kik ők?"Azok, akiket csak így emlegettünk: Koví, Šimi, Puci, Joci, Zsoyi és 
OiBeni. S akik engem olykor—a hasonlóság miatt „kis Bemnek szólítottak.
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A POPVILÁG JELENTKEZIK
SLÁGERLISTA

London/New York 
Szept. 15.

HELLO, SZIASZTOK!

HÍREK—INFORMÁCIÓK

A Lennon famíliáról nem mondható 
el, hogy jó az egymás közti viszonyuk. 
Yoko Óno nem engedte meg fiának, 
Seannak, hogy mostohabátyjával ba­
rátkozzon, mivel Julian igencsak bot­
rányos életmódot folytatott (kábító­
szer, italok slb.). Nyár elején sikerült 
depressziójából kigyógyulnia, s már 
Yoko is engedi a két fiú barátságát. Ezt 
mi sem jelzi jobban, mint az a tény, 
hogy hamarosan egy közös kislemezt 
fognak készíteni Stand by Me (Állj ki 
mellettem) címmel. — Az új Gene 
Wilder filmnek (See no evil, hear no 
evil) a Was not Was készítette cl a ze- 
néjéL A fölvételeken közreműködik a 
két főszereplő Gene Wilder és Richard 
Prior is. — Bob Dylan fia, Jesse ren­
dezte Maria McKee új videoclippjéL 
A dal címe: To Miss Someone (Hiá­
nyozni valakinek).

***

A hét szenzációs bejelentése: Mi­
chael ,Jacko” Jackson idén kará­
csonyra megjelenteti a legjobb fölvé­
teleit, egy duplaalbumon. A The Grea­
test Hits (A legnagyobb sikerek) pro-

A BEATLES MEGJELENT
ÖSSZES ALBUMA 44/4. rész

Please, please Me! Mcgjclcntćsi 
ideje: 1963. március 22.

Ezt a lemezt George Martin először 
élő lemezként kívánta elkészíttetni a 
liverpooli Cavcm klubban, ám hosszas 
lebeszélés után sikerült őt meggyőzni, 
hogy stúdiólemez legyen. így a Beat­
les fogta magát és 1963. február 11-én 
bevonult az EMI Abbey Road nevű 
stúdiójába. Reggel tízkor kezdték a 
munkát és este tizenegykor lettek 
kész. Tizenhárom órai munka, tíz dal 
rögzítése és négyszáz font kifizetése 
után az album készen állott. Persze, 
hátra volt még a keverés és az egyéb 
tennivalók intézése, de a lemez így is 
időre boltokba került

A lemezre azok a dalok kerültek, 
melyet a Beatles már évek óta játszott. 
Eredetileg kilenc dalt kívántak fölven­
ni, de az utolsó annyira tetszett min­
denkinek, hogy azt is rögzítették. Ez a 
Twist & Shout volt.

A lemezt beharangozó kislemez a 
Please, please Me azonnal első lett a 
londoni slágerlistán. Ez persze nem 
volt csoda, hisz a Beatles teljesen át­
alakította az angol zenét, a zenei vilá­
got Mindaddig csak filmzenék, illetve 
Londonban, vagy a Brodway-n ját­
szott musicalek lcmezvállozatai szere­
peltek a listákon. Angliában csak Elvis 
Presley és két három másik amerikai 
előadó, és az angolok közül is csak 
Cliff Richard és a Shadows került föl 
egy-cgy rövid ideig a listákra. így már 
érthető, hogy miért jelentett áttörést a 

ducere: Quincy Jones. Az album há­
rom új dalt is fog tartalmazni.

♦ ♦ *

A hét nagy lemeze: Holly Johnson 
— Balst. A lemez legjobb dala:
S.U.C.C.S.E.S.

♦ • ♦

Új kislemezek Angliában: New 
Orden — Run Two (Keltősfutás)

Thomas Dolby: My Brian is like a 
sieve (Az agyam olyan, mint egy szi­
ta)

Elton John: Hearing Hands (Halló 
kezek).

Új nagylemezek: Herb Albert — 
The Abstract Heart (Absztrakt szív)

Barry White: The man is black (A 
férfi fekete).

♦ * *

Az amerikai Billboard magazinban 
találtuk a következő összeállítást Ér­
demes végigtekinteni a listát, amely 
azokat az előadókat tartalmazza, akik 
a leghosszabb ideje birtokolják a listát.

Első helyen a Def Leppard Hysteria 
című albuma áll. Ez a lemez 101 hete

Beatles megjelentése, illetve ennek az 
albumnak a kiadása. A lemez dalai:

A oldal — I saw standing there; Mi­
sery; Anna (Go To Him); Chains; 
Boys; Ask Me why; Please, please Me. 

A heavy metal atyjai: Black Sabbath

A balkezes gitáros Fekete Szombatja
Sötét, lehangoló, szinte kizárólag mollos hangsorok, 

csontkemény gitár, váratlan ritmusváltások, még váralla- 
nabbul „elvágott” dalok, misztikus, okkultista, halálszagot 
árasztó szövegek: ez a Black Sabbath, a heavy metal ős­
együttese, amely húsz év után is a műfaj egyik legeredetibb 
társulata.

A zenekart 1968-ban .Earth” néven alapította a balkezes 
gitáros, Tony lommi az angliai'Birminghambcn. Ez a város 
sok remek zenészt adott a világnak, innen származtak töb­
bek között a Traffic, a Led Zeppelin, a Uriah Heep tagjai is, 
és „Brummie”-t, ahogy szerelmesei nevezik, joggal tekint­
hetjük a heavy metal szülőföldjének a Black Sabbath feltű­
nésével. Akkor, amikor a gitárok fölényét a rock-ban lassan 
kezdték kiszorítani a billentyűsök, az új kvartett kizárólag a 
gitárokra és a nem kevésbé durva dobokra alapította zené­
jét. A remek technikájú lommi mellett Geezer Butler szállí­
totta a sátánizmus, a végtelen éjszaka hangulatát szövegei­
ben, a síron túli ének pedig Ozzy Osbourne tehetségét di­
csérte. Világhírűvé második nagylemezükkel, a 
„Paranoid”-dal váltak, és pályájuk egészen 1973-ig töretlen 
volt. A sötét zenének olyan klasszikusait adták elő pokoli 
hangerővel, mint az „Irán Man” a „War Pigs” a „Children 
Of The Grave” a „Sabbath Bloody Sabbath”. Koncertjeik 
felértek egy-egy „fekete misével”.

Ezt követően azonban érthetetlen módon „lágyítani” 
kezdték zenéjüket, és ez nem tett jót nekik. Hamarosan 
Ozzy Osbourne kivált a zenekarból, továbbvitte az eredeti 
Šabbath-hangot és ettől kezdve valóságos népvándorlás in­

dult meg a Sabbath-ban, elsősorban az énekes posztján: 
megfordult itt Ronnie James Dio, lan Gillan és Glenn Hug; 
hes is. És miközben a Sabbath fokozatosan elvesztette igazi 
arculatát — bár az 1980-as „Heaven And Hell” című album 
újra remekül sikerült — a 80-as évek fordulóján zenekarok 
egész sora kezdett abból egészen jól megélni, amit lommi 
és bandája kitaláltak: aligha valószínű, hogy évtizedünk 
olyan nagy sztárjai, mint az Iron Maiden, a WASP, vagy a 
Metallica eljutottak volna a világsikerig, ha nem merítenek 
bőven a Sabbath eredményeiből. Azok a horrorral teli szö­
vegek, amelyek a maguk idejében még újdonságnak számi' 
toltak, mára már kötelezővé váltak a műfajban, akárcsak a 
fekete bőrruhák, a lefelé fordított keresztek, a koponya- és 
pókhálódíszlctek.

A Sabbath eredeti felállásában lépett fel 1985-ben a Live 
Aid-en, de ez csak egyszeri alkalom volt Többéves mély 
pont után az idén év eíején tért vissza az együttes teljes fé­
nyében: Tony lommi meghívta a zenekarába a rock törté­
netének egyik dobosóriását, Cozy Powcllt, és Tony Martin 
énekessel vissza tudták varázsolni ugyanazt a nyomasztó 
hangulatot, ami a korai Black Sabbath-ot jellemezte. Új le­
mezüket, a „Headless Cross”-t a kritika és a közönség egya­
ránt egy új nagy korszak kezdetének minősítette.

A „régi-új” heavy metal csapatot a szépszámú magyar ra­
jongósereg is hallhatja hamarosan: szeptember 25-én a Bu­
dapest Sportcsarnokban varázsolnak „fekete szombatot”.

Göbölyös N. László, 
MTI—PANORÁMA

van a listán, jelenleg a 69-ik helyen 
áll. Második: Guns N’ Roses 100 (40); 
harmadik Peter Gabriel SO 82 hét 
(163 hely), negyedik az eredeti angol 
színészekkel elkészített Operaház 
Fantomja című lemez 75 hét (161); és 
az ötödik helyen Basia albuma, a Time 
& Tide található 75 hét (169. hely).

* * *
Steve Kingston a New York-i Z 

100-as rádióállomás lemezlovasa. Öt 
héten keresztül ajánl egy-egy felvételt. 
Ezen a héten a legjobb dal: Madonna 
Express Yourself című songja.

♦ ♦ ♦

Sikervárományos dalok: Michael 
Morales: Who do You give Your Love 
to? (Kinek adod a szerelmedet?)

Ebony — Silly wasn’t Silly (Silly 
nem volt buta)

B oldal:
Love Me Do; P. S. I love You; Baby 

It’s You; Do You want to know a Sec­
ret? A taste of Honey; There is a Place; 
Twist & Shout.

LONDON

10. Blame it on the Boogie — Big 
Fun

9 Every Day — Jason Donovan
8. HEY DJ — Beatmasters and 

Betty Boo
7. Personal Jesus — Depeche 

Mode
6. Numero Uno — Starlight
5. Right Here Waiting — Richard 

Marx
4. Swing the Mood—Jive Bunny 

And The Mastermixers
3. Sowing the seeds of love — 

Tears For Fears
2. I need Your lovin — Alison 

Williams
1. Ride On Time — Black Box

NEW YORK

10. 18 and Life — Skid Row
9. The end of the Innocence — 

Don Henley
8. Keep on Movin’ — Soul Ii 

Soul
7. Girl I’m gonna Miss You — 

Milli Vanilli
6. If I could Turn back Time — 

Cher
5. Shower Me with Your Love — 

Surface
4. Cold-Hearted — Paula Abdul
3. Heave — Warrant
2. Hangin’Though— New Kids 

On The Bolck
1.-Don’t wanna loose You — 

Gloria Estefan
A Country & Western listát Lionel 

Cartwright vezeti Give Me His Last 
Chance című dalával.
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KOSSUTH RÁDIÓ
8.20: Tudomány és gyakorlat. 8.50: 

Külpolitikai figyelő. <>.00—11.00: 
Napközben. 11.05: Az Állami Népi 
Együttes zenekara játszik. 11.30: 
«Könnyű Neked, mert Te sohasem ha­
zudtál’’ Portré a 70 éves Pákolitz Ist­
vánról. 12.45: A Föld, amelyen élünk. 
13.00: Klasszikusok délidőben. 14.05: 
Erről beszéltünk... 14.37:,Fúvós nyi­
tányok. 15.00: Magyar írás. 15.49: 
Szürke mese. Török Gyula novellája. 
16.00: Tizenhat óra. 16.15: Hangoló. 
17.00: Orvosi tanácsok. 17.05: Ütkö­
zőpontok — a társadalombiztosítás­
ban. 17.30: Népdalok, néptáncok. 
A Budapest Táncegyüttes zenekara 
Játszik. 18.05: Láttuk, hallottuk, olvas­
tuk. 18.20: Levelekre röviden. 19.15: 
Sportvilág. 19.40: Szvorák Katalin 
népdalokat énekel. 19.50: Gong. 
20.00: Számítógéppel a hátrányos 
helyzetűekért. 20.30: Klasszikusok 
operettekből. 21.00: Kilátó. 21.45: 
»Hajszálgyökerek” 22.00: Hírvilág. 
22.30: Mérleg.

PETŐFI RÁDIÓ
8.05: Rivaldafényben. 9.05: Egy 

maffiavezér folyamodványa. Gyárfás 
Endre szatírái. 10.05: Rockzene CD-n. 
11.05: „Ó, ó, ó, nagymami...” Nagy­
mamák, nagypapák, unokák műsora. 
12.10: Nóták. 12.53: Édes anyanyel­
vűnk. 13.05: Pophullám. 14.00: Vásár­
rádió. 14.30—16.55: Péntektől — 
Péntekig. 17.05: Kölyökrádió. 17.30: 
ötödik sebesség. 18.30: A Rock Gyer­
mekei. 19.05: Garázs. 19.35: Fiata­
loknak! 20.57: Sport. Tudósítás a 
Csepel—PMSC labdarúgó-mérkőzés­
ről. 21.05: Nóták. 21.30: Cigány féló­
ra. 22.00: Randevú Szentendrén. 
23.10: Sporthíradó. 23.20—0.14: Gá­
bor S. Pál szerzeményeiből.

Bartók rádió
M 9.08: Arturo Toscanini vezényli az 
NBC szimfonikus zenekarát. 10.11: 
öiétrich Fischer-Dieskau Pfiztner-da- 
lokat énekel. 10.35: Zengjen a muzsi­
ka! 11.05: A Szlovák Filharmonikus 
^enckar szlovák zeneszerzők művei­
ből játszik. 12.05: Magyar művészek 
operafelvételciből. 13.00: Hallgassuk 
t*Jra! 14.00: Zenekari muzsika. 15.11: 
Verdi: Pater Noster., 15.19: Magyar ze­
neszerzők. 16.05: Új opcralcmezcink- 
oől. Wagner: A walkür. Háromfclvo- 
nasos zenedráma. 19.05: Barokk mu- 
2sika. 19.30: FúvósFórum. Nemzetkö- 
nÁK&fúvós Kamarazenei Verseny. 
j-y-OO: Kapcsoljuk a berlini Schaus- 
pelhaust A Berlini Rádió Szimfoni­
kus Zenekarának hangversenye, köz- 
pen: kb. 20.45: Múzsák költöztek a há­
zakba. kb. 21.05: A hangver­
senyközvetítés folytatása, kb. 22.00: 
ujraolvasva. Szép Ernő: Jázminok ti­
nta. kb. 22.10: Operaáriák. 22.30: 

’kamarazene. 23.12: Kódexek zenéje.

TV1
„ 9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma. 
y-*0: A lappantyú. 9.35: Pintér József: 
t\Egy óra múlva itt vagyok...”. 10.35: 
^Pújság. 16.50: Hírek. I7.OO— 
**•00: Péntek délután. 17.00: Evgvű- 
?**• Kb. 17.30: Téka. Kb. 17.40— 
*'•55: Riportfilm. 17.55: Reklám. Kb. 
*<>•00: Ablak. 19.00: Esti mese. 19.10:

Rádió, televízió
Tévémozi előzetes. 19.25: Reklám. 
19.30: Híradó. 20.00: Reklám. 20.05: 
Vers mindenkinek. 20.15: Tévémozi: 
HA... 22.00: Reklám. 22,05: Erzsé- 
bet-díj előzetes. 22.10: Új Hullám. 
22.55: Súlyemelő Világbajnokság. 
23.25: Híradó 3.

TV2
17.00: Képújság. 17.15: TV2. 

17.45: Torpedó. 18.00: Tclcsport. 
18.25: Gyerekeknek! 18.46: TV2. 
19.00: Szabó Pál: Isten malmai. 20.23: 
TV2 20.45: „Ki viszi át a szerelmet?” 
21.00: Híradó 2. 21.20: TV2 21.30: 
Hárman egy témáról. 22.10: A com- 
walli titok Kb. 23.40: TV2. Napzárta.

SKY CHANNEL
6.30: Üzleti hírek. 7.00: DJ Kát 

Show. 9.30: Panel Pót Pourri. 11.00: 
Sullivanék. 11.30: Sky-krónika. 12.30: 
Gond-fórum. 13.00: Egy másik világ. 
13.55: Közkórház. 14.50: Változó vi­
lág. 15.45: Szeretni. 16.15: Fiatal or­
vosok. 17.00: Visszaszámlálás. 18.00: 
Eurosport

SUPER CHANNEL
7.00: Hírek. 7.05: Időjárás-jelentés. 

7.09: Üzleti hírek. 7.30: Hírek, időjá­
rás-jelentés. 7.39: Üzleti hírek. 8.00: 
Időjárás-jelentés. 8.02: Egyveleg. 
15.30: Off the Wall. 16.30: On the air 
18.30: The Global Chart Show. Slá­
gerlista-körkép. 19.30: The Lloyd 
Bridges Show. 20.00: Turistamagazin. 
20.25: Hollywood belülről. 20.50: 
Transmission. 21.50: világhíradó, idő­
járás-jelentés. 22.00: Chart Attack. 
23.00: Konccrtkülönlegességek. 0.00: 
Hírek, időjárás-jelentés, majd Egyve­
leg.

TV5
16.05: Hírek. 16.10: Magazin. 

17.10: Esély a daloknak. 17.30: Kony­
hatitkok. 18.05: Hírek, időjárás-jelen­
tés, közvetítés Carcana-ból. 18.30: Pi­
henőidő. 19.00: Ushuaia. 19.30: Hí­
rek, időjárás-jelentés. 19.40: Csillogó 
papiros. 20.00: Üzleti hírek. 21.00: A 
világ végén. 22.00: Tv-híradó. 22.25: 
Időjárás-jelentés. 22.30: Filmklub: Ju­
dex. 0.00: Vendégségben Frednél. 
0.35: Csillogó papiros. 1.00: Műsor­
zárás.

SATI
6.00: Jő reggelt a SATI-gyei! 9.00: 

Hírek, időjáras. 9.05: Tévébolt. 9.30: 
Műsorelőzetes. 9.35: A vörös hajú An­
ne. 10.00: Hírek, időjárás. 10.05: Köz­
kórház. 10.50: Ötletek konyhatündé- 
rcknek. 11.00: Hírek, időjárás. 11.05: 
Halk gitár az éjszakában. 13.00: Tévé­
börze. 14.00: Horoszkóp, műsorelőze­
tes. 14.05: Az igazi szellcmirtók. 
14.30: Boldog napok, 14.55: Az arany 
lövés. 15.05: Közkórház. 15.50: Pénz­
ügyi ötletek. 16.00: Tévébolt. 16.25: 
Bonanza. 17.25: Ötletek vásárlóknak. 
17.35: Hírek, időjáras. 17.45: Műsore- 
lőzctcs. 17.50: Boszorkányt szeretek. 
18.15: A hibbantak. 18.45: Híradó. 
19.00: Szerencsekerék. 19.35: Sport. 
21.45: Robin és a hét gengszter. 23.40: 
Hírek, sport, időjárás. 23.50: A 
brooklyni Gyilkosok klubja. 1.20: 
Műsorelőzetes.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
1. műsor: 8.10: Műsorismertetés. 

8.15: TV-naptár. 8.25: Hírek. 8.30: Sa­
ram, baram. 9.00: Iskolai program. 
10.30: Hírek. 10.35: Iskolai program. 
12.30: Hírek. 12.35: Műsorismertetés. 
12.40: Elmulasztották — nézzék! 
15.15: Ráadás program — éjszakai 
műsor — ism. 16.30: Magyar híradó. 
17.15: TV-napló I. 17.35: Gyermek­
műsor. 18.05: Számok és betűk. 18.25: 
Anépdal elébe. 19.10: Időjárás. 19.13: 
Hírek külföldi turisták részére. 19.18: 
Rajzfilm. 19.30: TV-napló II. 19.53: A 
mai sport. 20.00: A megpecsételt ti­
zenkettő. 21.00: Szórakoztató műsor. 
21.30: TV-napló III. 21.50: Pénteken 
22-kor. 22.50: Hírek külföldi turisták­
nak. 22.55: Ráadás program — éjsza­
kai műsor. 01.25: Hírek. 01.30: A 
szombati műsor ismertetése.

2. műsor: 16.25: Műsorismertetés. 
16.30: TV-naptár. 16.40: Hírek. 15.45: 
Oktatóműsor. 17.45: Panoráma 15. 
18.00: Rijckai körzeti program. 18.45: 
Kritikus pont. 19.15: TV-kiállítás. 
19.30: TV-napló. 20.00: A hét műsora. 
20.45: Hírek. 20.52: Parlamenti króni­
ka. 21.15: Egy szerző, egy film. 21.35: 
Nagy vásári TV-Iroda. 21.50: Arodcó- 
bajnok. 23.20: A szombati műsor is­
mertetése.

A Sky Channel, a Super Channel, 
a TV5 és a SATI műsorát 

részletesen közli a Telehold

postai feladással!
Kedves Olvasó! Ha kitölti ezt a szelvényt, borítékba teszi 

és feladja címünkre:

DÁTUM RT. 7100 Szekszárd, Bajcsy-Zsilinszky u. 7. 
hat napon belül olvashatja hirdetését 

(fizetés utólag, kiküldött csekkünkön).

Megrendelő neve:...............................................................................

Címe:

Megjelenés napja:

Hirdetés szövege:

r » r
Szabad 

Európa Rádió 
pénteki műsor

6.00: Kezdődik a nap: hírek, hírma­
gyarázatok, műsorismertetés, napi 
kalendárium, zene. 8.00: Hírek. 
8.10: Forgószínpad. 8.45: Nemzet­
közi sajtószemle. 9.00: Hírek. 9.10: 
A hallgatóé a szó. 9.40: Történel­
münk útja. 10.00: Hírek. 10.10: 
Szerkesztők fóruma. 10.40: Figye­
lő. 11.00: Hírek. 11.10: Forgószín­
pad. 11.45: Nemzetközi sajtószem­
le. 12.00: Déli harangszo. 12.10: 
Rádióegyetem. 12.30: Hölgyvá­
lasz. 13.00: A Mai nap és műsor­
ismertetés. 13.30: Tallózás magyar 
folyóiratokban. 13.40: Kelet-euró­
pai szemle. 13.50: Keresni és talál­
ni. 14.00: Hírek. 14.10: Szerkesz­
tők fóruma. 14.40: Figyelő. 15.00: 
Hírek, műsorismertetés. 16.00: Hí­
rek. 16.10: A hallgatóé a szó. 16.40: 
A politikai gondolkodás története. 
16.50: Nyugati levél. 17.00: Hírek, 
műsorismertetés. 17.10: Forgószín- 
Í>ad. 17.45: Nemzetközi sajtószem- 
e. 18.00: Hírek. 18.40: Kelet-euró­

pai szemle. 18.50: Keresni és talál­
ni. 19.00: Hírek. 19.10: Világgaz­
dasági magazin. 19.40: Tiszta 
forrás. 20.00: Hírek. 20.40: Magyar 
politikai magazin. 21.00: Hűek, 
műsorismertetés. 21.10: Forgószín­
pad. 21.30: Tiszta forrás. 21.45: 
Nemzetközi sajtószemle. 22.00: A 
Mai nap késő esti kiadása. 22.30: A 
hallgatóé a szó. 23.00: Hírek. 
23.10: Világgazdasági magazin. 
23.40: Tiszta forrás. 24.00: Hírek. 
0.10: Nemzetközi sajtószemle. 
0.25: Magyar politikai magazin. 
0.45: Műsorzárás.
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Ha jönnek kintről a kosarak

Dobi a dobógép szerepében
A Zetében ász, a válogatottnál kegyvesztett

Tekintettel arra, hogy a ZTE focis­
tái kiestek az NB II-be és ott is gond­
jaik vannak, Zala fővárosa szurkolói­
nak érdeklődése új fent a kosarasok 
felé irányul. Mire e sorok megjelen­
nek, már ismert a hazai MAFC elleni 
idénynyitó mérkőzés végeredménye. 
Mi azonban még a premier előtt be­
szélgettünk Dobi Antallal, a ZTE, de 
talán a hazai mezőny egyik legki­
válóbb játékosával, aki mar több mint 
egy évtizede, ahogy mondani szokás a 
pályán van.

— A bajnoki címmel és a kupagyő­
zelemmel párosuló dicshimnuszok 
után enyhén szólva vegyes érzelmekkel 
fogadták a szurkolók a negyedik he­
lyet. A bronzcsata egyébként sem csi- 
gázta föl kellőképpen a Zetét.

— Nézd, elment a Gellér Sanyi, új 
edző érkezett új elképzelésekkel. De 
az eredményesség megtörésében lé­
nyeges momentum volt, hogy nem ta­
láltuk meg Szűcs Józsi utódját a cen­
terposzton.

— Gellér után van nosztalgia a 
csapaton belül?

Olasz kóstolót kémek a brazilok

Lazaroni „
Miután Brazília a Chile elleni nem 

mindennapi izgalmakat hozó verseny­
futásban helyet biztosított magának a 
jövő nyári Olaszországban sorra kerü­
lő labdarúgó világbajnoki döntőben, 
érthető, hogy a dél-amerikai válogatott 
szövetségi kapitánya, Sebastiao Laza­
roni már javában dolgozik azon, mi­
ként készíthetné fel a legeredménye­
sebben csapatát a 24-es finálé erőpró­
báira.

Lazaroni az 1990 tavaszára érvé­
nyes elképzeléseit is kidolgozta. Oly­
annyira, hogy közölte: a jövő év késő 
tavaszán brazil földön alapoz a brazil 
válogatott Az itt eltöltött 3 hét után 
előbb az Egyesült Államokba utazik, 
majd onnan már Olaszországba tart a 
dél-amerikai legénység. Lazaroni sze­
rint az is elképzelhető, hogy az Egye­
sült Államok helyett Portugáliában 
„élesítik a formákat” Romario és tár­
sai. A világbajnoki fináléban pályára 
lépő brazil keret tagjait április 16-án 
jelöli ki a szakember.

Amint az szokás, ilyen fontos világ­
verseny előtt szinte valamennyi érde­
kelt ország szakvezetői igyekeznek tá­
jékozódni arról, mi várható a legna­
gyobb riválisok részéről. Lazaroni me­
rész dologra vállalkozott: október 
14-re barátságos mérkőzésre kért lehe­
tőséget az Olasz Labdarúgó Szövetség 
illetékeseitől. A vb-házigazda itáliaiak 
válasza nem sokat késett, Azcglio Vi­
cini szövetségi kapitánynak is kapóra 
jönne egy olasz — brazil előkészületi 
90 perc. Még azon vitáznak, október

— Nincs. Az első évben, amikor 
hozzánk jött, ötödikek lettünk és a rá 
következő évben nyújtottunk kiemel­
kedőt. Gellért valóban legenda veszi 
körül, de el kell, hogy mondjam: a 
klasszikus értelemben ő nem igazán jó 
edző. Sanyi a meccsezésnek, a hangu­
latkeltésnek, a pszichikai felkészítés­
nek a nagymestere. Zalai sikerének tit­
ka itt keresendő. A mi csapatunk 
ugyanis nagyon hajlamos cgy-egy ku­
darc, sikertelenség után pánikba esni, 
így belefutni további nem várt veresé­
gekbe. Gellér feloldotta a gátlásokat, 
ú^y mentünk, mintha semmi sem tör­
tént volna.

— Például a bajnoki döntőben, 
amikor otthon vesztettetek és tulajdon­
képpen Baján kapartátok ki a geszte­
nyét.

— Igen így volt
— Szóval, az idei negyedik hely 

után újból valami nagy alakítás követ­
kezik. Tekintettel arra, hogy a Zete 
nem csak egy akármilyen idegen­
légióst, hanem egy kiváló litvánt szer­
ződtetett.

kémkedik”
12. vagy 14. legyen a végleges idő­
pont. Könnyen elképzelhető, hogy 
ezen az októberi napon a'jövő nyári 
„aranymérkőzés” résztvevői néznek 
farkasszemet egymással.

Az említett, olaszok elleni felmérő 
jellegű erőpróba után Sebastiao Laza­
roni nem utazik vissza hazájába. El­
képzelései szerint legalább 6 olyan vb- 
selejtezőt kíván megnézni az öreg 
kontinensen, amelyek tapasztalatai 
alapján képet formálhatna az európai 
labdarúgás mai igazi játékerőjéről.

*

A brazil foci mai elgépiesedő fut­
ballvilágunkban unikumnak számít 
Rengeteg a híve az öreg kontinensen 
is. Sokan szorítanak majd a Lazaroni- 
legénységnek Olaszországban, hogy 
immár 2Q év szünet után ismét feljus­
sanak a trónra. (197Ó-bcn nyertek leg­
utóbb világbajnokságot a brazilok). 
Az elmúlt világbajnokságok tapasz­
talatai azt mutatják, hogy ez akkor si­
kerülhet, ha a technikai tökély, csillo­
gás az eddiginél európaibbá válik. Ha 
az argentinokhoz hasonlóan racionali- 
zálódik, egyszerűsödik játékuk, nem 
mindent a szépségnek, a látványosság­
nak rendelnek alá. A szomszédok az 
elmúlt tizenkét évben kétszer is nyer­
tek... Ez azonban nehéz ügy. A brazi­
lok nemzeti sajátosságaikból nem ad­
nak föl semmit, még akkor sem, ha 
majdan a VB-ről hazautazó társaság­
nak esetleg titokban kell landolnia.

bégyé

— Nem akarom elkiabálni, de úgy 
érzem: jobbak leszünk mint tavaly. 
A Pulában rendezett Alpok-Adria Ku­
pa is valami hasonlót sejtetett. Képe­
sek voltunk olasz első ligás csapatok 
ellen száz pont fölött dobni, s a veresé­
gek is kis különbségűek voltak. A maj­
dani végső bajnoki helyezésünkre nem 
szívesen tippelek. Azért nem, mert ri­
válisaink a Körmend, a Csepel és a 
Bp. Honvéd is külföldi játékossal erő­
sített, s akkor még a Tungsramról nem 
is szóltam, amely az idén nagycsapattá 
válhat

— Játékban hoz-e valami új színt a 
ZTE, ami egyúttal a siker záloga le­
het?

— A litván fiú beépülésével válto­
zik a játékmódunk Nem a palánk alatt 
akarunk csatát nyerni, hanem a közép­
távoli és távoli dobásokkal próbáljuk 
meg kicsikarni a győzelmet. Ha a ter­
vünk valóra válik, akkor valóban min­
denkit legyőzhetünk.

— Harminckét évesen nagy szív­
fájdalma a válogatottság. Az utóbbi 
két-három évben kiemelkedőt nyújtott, 
de a „Dobi már nem a mi emberünk, 
nem a jövő embere" jeligével elfelej­
tették.

— Kétszer azért játszottam a nem­
zeti tizenegyben. Hogy miért csak 
ennyiszer, ezt ne tőlem kérdezd meg! 
Van bennem tüske emiatt, így ha hív­
nának is, akkor sem mennék már!

Bálint Gy.

Budapest Nagydíj a jövőben

A MASZ-tól függetlenül
Idén is megvolt de lehetett volna 

jobb is, sokkal jobb is — röviden így 
lehet minősíteni a magyar atlétika 
büszkeségeként emlegetett Hungalu 
Budapest Nagydíj 1989. évi versenyé­
nek színvonalát A „bizonyítványhoz” 
tartozik, hogy az olimpia utáni eszten­
dőben februártól szeptemberig jófor­
mán nem volt megállás, egymást kö­
vették a rangos erőpróbák, előbb fe­
dettpályán, aztán szabadtéren, s ezen a 
„futószalagon” bizony sokan elcsúsz­
tak...

A 12. nagydíjon, amely idén is a 
Magyar Alumíniumipari Tröszt támo­
gatását élvezte, s ennek megfelelően 
annak nevét hirdette, s amely továbbra 
is az IAAF Mobil Grand Prix-sorozat 
kötelékébe tartozott, a szokásosnál va­
lamivel kevesebb híresség rajtolt, rá­
adásul közvetlenül a verseny előtt ha­
talmas nyári zápor ijesztette cl a kö­
zönséget, s kishíján az egész viadalt 
elmosta.

Ez a múlt, de vajon mit hoz a jövő, 
költői kérdések, azaz, hogyan tovább, 
Hungalu Budapest Nagydíj? — ezt a 
kérdést tette fel az MTI munkatársa dr. 
Spiegl Józsefnek, a verseny szervező­

ül spanyol kapitány szerint 

Meglesz az egy pont
A labdarúgó-idény kezdetének 

megfelelő formát mutattak a spanyol 
válogatott játékosai a lengyelek elleni, 
szerda esti. előkészületi találkozón 
(1:0). A hazai bajnokság 
előrehaladtával egyre nagyobb ritmus 
jellemzi játékukat. „Októberre, no­
vemberre és decemberre már igazán jó 
formába lendülnek jelöltjeim” — 
mondta Luis Suarez spanyol szövetsé­
gi kapitány. A szakvezető a spanyol­
lengyel barátságos mérkőzés után nyi­
latkozott, és közölte, nem valószínű, 
hogy ugyanazok a játékosok lépne! 
pályára október 11-én a magyarok el­
len, akik szerdán a La Coruna-i stadi­
onban játszottak.- Vélhetően más lesz a 
támadásépítés is. Suarez kifejtette, a 
magyarok ellen az első perctől kezdve 
a győzelemre fognak törekedni, hiszen 
sem neki, sem a játékosainak nem tet­
szik a védekezés. „Támadó felfogással 
már nyugalmat szerezhetünk, és elér­
hetjük a világbajnoki döntőbe való el­
jutáshoz szükséges egyetlen pontot" 
— tette hozzá Suarez. A spanyol 
sportlapok egyértelműen nívótlannak 
minősítik a barátságos mérkőzést 
A Marca bőségesen elemzi, miért fü­
tyültek a nézők La Corunában.

A lap tapintatosan csupán annyit je­
gyez meg, hogy valóban hiányzott aZ 
izgalom a játékból. Az As szerint a 
spanyol nemzeti válogatott csak az el­
ső félidőben mutatott minősíthető játé­
kot, a második játékrészben idege* 
kapkodás jelezte, hogy az idény elejéi1 
tart az ibériai nemzeti tizenegy.

bizottsága elnökének.— Szervezőbi­
zottságunk szerdai ülésén alaposai, 
elemezte az idei Hungalu Budapest 
Nagydíj tapasztalatait, s önkritikusai 
arra a véleményre jutottunk, hogy aí 
előkészületek bizonyos területein nert 
tettünk meg mindent a siker érdeké­
ben, máshol pedig későn láttunk mun­
kához — ismerte el a szervezőbi­
zottság első embere. — Megállapítot­
tuk azt is, hogy abból az összegből -- 
110 ezer dollárból és 10 milÜH 
forintból —, ami 1989-ben a rendelke­
zésünkre állt, jövőre nem tudunk ki­
jönni, még az idei színvonalat sei1 
tudjuk garantálni. Számolnunk kell aZ 
zal is, hogy 1990. január 1-jótól 
mint valamennyi szakági szövetség' 
nck — a MASZ-nak is megváltozik J 
jogállása, ami lehet, hogy a nagydí 
szervezőbizottságának teljes önállósé. 
dúsával jár együtt. Másképpen foga)' 
mazva: elképzelhető, hogy az eddig1' 
éktől eltérően jövőre a MASZ-tól füg' 
gctlcnül, önálló felelősségű társaság 
ként lép fel a Hungalu Budapp 
Nagydíj szervezőbizottsága, vállalva* 
lebonyolítással együtt járó kockázati
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álynő is kokszolt? FOCIHÉTVÉGE

Megdöbbentő vádakkal állt elő a 
nyugatnémet Stem magazinban Dar- 
reH Robinson amerikai atléta. 
Az 1986-ban a 400 méteres síkfutás­
ban bajnoki címet szerzett futó azzal 
vádolta a szöuli olimpia elsőszámú 
sztárját, Florence Griffith-Joynert, 
bogy növekedési hormonokat szedett!

Elmondta, hogy őt Carl Lewis 
edzője beszélte rá anabolikus szteroi- 
dok szedésére. Griffith-Joyner is élénk 
érdeklődést mutatod a doppingszerek, 
különösen a növekedési hormonok 
•ránt. — Amikor az árakról esett szó, 
és megmondtam, hogy 10 köbcenti­
méter hormon 2000 dollárba kerül, azt 
mondta: „Ez őrületcs” — állítja Ro­
binson. — Aztán így szólt „Úgy lát­
szik, ha akarsz keresni egymilliót, ak­
kor be is kell fektetni néhány ezret”. 
Néhány nappal később adott nekem 
c8y 20 ezer dollárról szóló, csekket 
Robinson 1988 márciusában vásárolta 
meg és juttatta el Griffith-Joyncmek a 
Növekedési hormonokat. Ezután „Flo­
to" egyik évről a másikra 100 méteren 
szinte hihetetlen világcsúcsot állított

Szöulban megnyerte a 100 m-t, vi- 
igcsúccsal a 200-at, aranyérmet szer- 
;tt a 4 X 100-as váltóban, ezüstöt a 
X 400-as váltóban.

A bajnoknő nem hagyta szó nélkül a 
súlyos vádakat

— Több éve ismerem Darrellt — 
mondta. — Soha nem volt a házam­
ban, és én sem voltam soha nála, de az 
igaz, hogy a pályán sokat beszélget­
tünk. El kell mondanom, többjei is ar­
ra utalt hogy megrögzött hazudozó.

A cikket Griffith-Joyner így kom­
mentálta: — Egészen elképesztő, az 
egész hazugságok során alapszik. 
Majd bolond volnék én doppingolni! 
— fakadt ki. — Szeretném megkér­
dezni Darrellt, hogy valóban ő mond- 
ta-e mindazt, ami az újságban megje­
lent Nem fogjuk ezt csendben eltűrni, 
élni fogunk törvény adta jogainkkal — 
jelentette ki Gordon Baskin, a Floren­
ce Griffith-Joyner pénzügyeit intéző 
menedzser. — Az ilyen cikkek ugyan­
is óriási károkat okoznak. Griffith- 
Joyner soha nem „kokszolt” ez a férfi 
(Robinson) megrögzött hazudozó. Mi­
kor hagyják már abba e fiatal hölgy el­
leni vádaskodásokat?

A menedzser utolsó — költői — 
kérdésére nyilván az adja a magyará­
zatot, hogy védencét nem először érik 
hasonló vádak. Igaz, az eddigiek soha 
nem voltak ennyire direktek és nyíl­
tak.

A labdarúgó NB I. hétvégi, 7. fordu­
lója ezúttal is háromnapos szuikolási 
lehetőséget kínál. Pénteken este 18 
órakor a gyári szigeten (játékvezető: 
Szilágyi S.) különösen szurkolhatnak 
a hazaiakért, a Csepelért, mert a papír­
forma nem sok jót ígér számukra... 
Ezen a találkozón ugyanis a legutóbbi 
fordulóban az addig száz százalékos 
teljesítményt nyújtó Ú. Dózsa 4:0-lal 
hazaküldő Pécsi MSC-t látják vendé­
gül. A tervezett pécsi csapat: Bod­
nár—Kónya (Márton vagy Tomka), 
Bódog, Braun, Palaczky—Megyeri, 
Bérczy, Turi, Czéh—Lovász, Lehota. -

Csepel: Szieben—Gyimesi, Tyuko- 
di, Nagy, Horváth—Varga, Tompos, 
Rixcr—Stefanov, Ivanics, Hamar.

— Mit várnak Siófokon a Fradi el­
len?

■ — Egyértelműen győzelemre ját­
szunk a Fradi ellen — mondta Gellci 
Imre, a Siófok edzője, aki egyébként 
nagy küzdelmet, jó mérkőzést vár hol­
nap este.

— Nem tártnak attól, hogy úgy jár­
nak, mint a Vasas ellen? Irányítanak, 
mezőnyfölényben játszanak, de a pon­
tokat az ellenfél viszi el?

— A három pontért kockáztatni 
kell, odahaza sem lehetünk mindig 
szerencsétlenek. Egyébként már an­
nak örülök, ha még nem is vagyunk 
igazán eredményesek —, hogy a hazai 
meccseink már másak, mint a tavalyi­
ak, nem vergődünk, nem szenvedünk.

— Változtat a győztes csapaton?
— Gondolkodom még az összeállí­

táson, az utolsó edzések döntenek. 
Harcra kész ugyanis Freppán és Bo­
rostyán.

A csapat: Horváth Gy.—Kolovics, 
Aczél, Olajos, Marozsán (Brettner) — 
Keszeg, Zsadányi, Mcksz—Boros­
tyán, Freppán, Magyar (Kirhmayer). 
Kezdés: 18 óra.

Az NB I. hetedik fordulójának to­
vábbi mérkőzései: Szombat: Ú. Dó­
zsa—Vác (18), Bp. Honvéd—Vasas 
(16, a tévé közvetíti), Békéscsaba— 
MTK (16), Videoton—DVSC (18), 
Haladás—Rába ETO (16). Vasárnap: 
Tatabánya—Veszprém (15).

Sport — politika
A rigai sportminiszter kifejezte a 
lett sportmozgalomnak azt a törek­
vését, hogy — legalábbis részlege­
sen — elismertesse a köztársaság 
saját olimpiai bizottságát Észtor­
szágban és Litvániában is hasonló 
tervek megvalósításán munkálkod­
nak. —Történelmi jogunk van a sa­
ját olimpiai bizottsághoz, hiszen a 
huszas évek közepétől 1940-ig, 
amikor beolvadtunk a Szovjet­
unióba, Észtországnak, Lettország­
nak és Litvániának is megvolta kü­
lön, önálló olimpiai bizottsága —. 
mondotta.

PÁLYÁZATI 
FELHÍVÁS

A KSH-SZÜV SZEKSZÁRDI 
SZÁMÍTÓKÖZPONTJA

(7100. Szekszárd, Wesselényi u. 15.) pályázatot hirdet

SZERVEZÉSI 
ÉS PROGRAMOZÁSI 

OSZTÁLYVEZETŐ 
munkakör betöltésére

Az osztályvezető feladata:

v A Számítóközpont közép- és rövid távú feladatainak megvalósítása érdeké­
in a rendelkezésre álló munkaerő és eszköz hatékony, takarékos és rendelte­
tésszerű felhasználásának megtervezése, megszervezése, irányítása és ellen­
őrzése.

I'

Piackutatást végez a szoftverfejlesztési és egyéb számítástechnikai alkal­
mazások területén, menedzseli a vállalkozásokat.

Pályázati feltételek:

— szakirányú felsőfokú iskolai végzettség,
— szakmai gyakorlat a számítástechnika területén,
— 3 éves vezetői gyakorlat,
— erkölcsi, politikai feddhetetlenség,
— idegennyelv-ismeret előny.

Bérezés:

Felkészültségtől függően megegyezés szerint, valamint a jelenleg érvény­
ben lévő érdekeltségi rendszernek megfelelően.

A pályázat tartalmazza a pályázó jelenlegi munkahelyét, beosztását, beso­
rolását, jövedelmét, az eddigi munkakörök felsorolását, részletes önéletrajzát, 
iskolai, szakmai, politikai, esetleg nyelvtudását tanúsító okiratok malátát

A pályázatbenyújtási határideje:
1989. október 31. A borítékon „Pályázat” megjelöléssel.

A pályázatokat bizalmasan kezeljük, a döntésről a pályázókat 
írásban értesítjük.

Bővebb felvilágosítást a személyzeti vezető ad.
Tel.: 74/16-822.

KSH-SZÜV
SZEKSZÁRDI SZÁMÍTÓKÖZPONT
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Köszöntjük 
Móric 

nevű olvasóinkat
Móric a latin Mauritius rövidülé­

séből származik. Jelentése: mór, 
szerecsen. Az afrikai szerzetes, 
Maurus Afer, Szent Mór az i. sz. III. 
században élt, s Rómában halt vér­
tanúhalált, 284-ben. A VI. század­
ban élt Szent Mór bencés apát volt. 
A bennünket legközelebbről érintő 
Szent Mór püspök szintén bencés 
szerzetes volt, a mártonhégyi (ma 
pannonhalmi) apátság szerzetese, 
aki 1036-ban pécsi püspök lett. 
A világiak közül a XVIII. század­
ban élt Benyovszky Móric, Mada­
gaszkár királya viselte e nevet: az ő 
angol nyelvű emlékiratait egy má­
sik magyar Móric, Jókai fordította 
magyarra, aki eredeti Móric nevét 
1848-ban, a forradalom alkalmával 
változtatta Mórra.

A Nap kél: 620 órakor 
nyugszik: 18.44 Órakor

A Hold kél: 23.08 órakor 
nyugszik: 15.19 órakor

Napos idő várható
Folytatódik a napos, száraz idő. Hajnalban, reggel többfelé képződik köd, amely délelőtt minde­

nütt megszűnik. A keleti szél ideiként megélénkül. A legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 25 
fok körül alakul.

Távolabbi kilátások szombattól keddig:
A hét végén időnként megnövekedhet a felhőzet, de csapadék nem valószínű. A jövő hét elején 

túlnyomóan derült idő várható, a hajnali, reggeli órákban párássággal, köddel. A legalacsonyabb haj­
nali hőmérséklet eleinte 10,15, majd 8,13, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 22,27, majd 
20, 25 fok között lesz. Jelentős mennyiségű csapadék nem várható.

Bizottságot a jogokért!
♦

Az MDF Tolna Városi Szervezete 
felhívja a Tolna megyében működő el­
lenzéki szervezetek jogi szakembereit, 
hogy alakítsanak megyei Konzultációs 
Jogászbizottságot. Ezen bizottság el­
sődleges feladata az MSZMP-vagyon, 
vagyonkezelői jog átmentési, átalakí­
tási kísérleteinek (lásd Next 2000 Kft, 
a veszprémi Cimbriana Kft, stb.) fi­
gyelemmel kísérése és az esetleges 
jogsértések, illetve az etikailag felet­
tébb megkérdőjelezhető tranzakciók 
nyilvánosságra hozatala, jogorvoslása. 
Ezen túlmenően a bizottság minden 
egyéb területen foglalkozhatna a tör­
vényesség megóvásával, kiemelve a 
választási előkészületeket, valamint 
magát a választásokat.

MDF Tolna Városi Szervezete

Helikopterszerencsétlenség
Üzbegisztánban szerencsétlenség 

ért egy katonai helikoptert szerdán.
Az Mi-8-as típusú helikopter, 15 fő­

vel a fedélzetén, egy kábítószerkészí­
tés céljából telepített nagy mákültct- 
vény megsemmisítését végezte, ami-

Növény védelmi tennivalók
A Mezőgazdasági és Élelmezésügyi 

Minisztérium legfrissebb növényvé­
delmi összesítése arra hívja fel a fi­
gyelmet, hogy az utóbbi napokban 
nőtt az amerikai fehér szövőlepke-lár­
va fertőzöttség. Másfél-két héttel eze­
lőtt még csak a déli országrészeken 
voltak kiterjedtebb gócok, most vi­
szont már a nyugati megyékben is ter­
jed a fertőzés. A szakemberek szerint a 
leghatásosabb védekezés az, ha a lár­
vákkal fertőzött ágakat elégetik.

Mivel megkezdődött a búza vetésé­
nek előkészítése, a szakemberek sze­
rint itt az ideje, hogy a gazdaságok ala­
posan felmérjék a jövő évi termést ve­
szélyeztető talajlakó kártevők jelenlé­
tét, és aszerint gondoskodjanak majd a 

kor leszállás közben heves széllökés 
hatására sziklának ütközött. A gépből 
sikerült kimenekíteni a középső és a 
farokrészben ülőket, a többi bennre- 
kedten nem tudtak segíteni. A gép ki­
gyulladt, majd fölrobbant.

Négy ember meghalt.

Franciaországban ünnepélyesen 
felavatták az Atlanti óceán partjához 
vezető új szuperexpressz-vonal első 
szakaszát. Ezen egyelőre Le Mansig 
közlekedhetnek óránként 300 kilomé­
teres sebességgel a szerelvények. 
A menetrendszerű forgalom a jövő hé­
ten kezdődik meg. 

növényvédelmi kezelésről. A vizsgá­
latok szerint a magvak úgynevezett fu- 
záriumos fertőzöttsége országszerte 
10—15 százalék közötti, s ennél vala­
mivel magasabb, 15—20 százalékos 
az Alföld néhány tájegységében. Ki­
ugróan nagy fertőzöttségi értéket álla­
pítottak meg a vizsgálatok Fejér, He­
ves, Komárom, Szabolcs-Szatmár, 
Szolnok és Vas megyében, ezeken a 
helyeken egy-egy tételben 30—50 
százalékos fertőzöttséget is észleltek. 
A legfontosabb, hogy az üzemek a sa­
ját vetőmagkészleteiket vizsgáltassák 
felül, és a növényegészségügyi állo­
mások szakembereinek véleményét is 
kikérve folytassák a nagy értékű vető­
magok csávázását.

(MTI)

A kínai sajtó 
kínjai

Li Zsuj-huan, a KKP KB PB állan­
dó bizottságának tagja bejelentette, 
hogy a júniusi események, illetve a 
burzsoá liberalizmus elleni harc kö­
vetkezményeként csökkentik Kínában 
a napilapok, a folyóiratok és a könyv­
kiadók számát. A csökkentés minde­
nekelőtt azokra a sajtókiadványokra 
terjed ki, amelyek korábban propagál­
ták a nyugati eszméket és támogatták a 
kínai diákok demokratikus mozgal­
mát. Az erre a célra összehívott ta­
nácskozáson számos kínai lap szer­
kesztői önbírálatot gyakoroltak, köz­
tük a Zsenmin Zsipao vezetői is.

TELEFAX

Csak a Microsystem Napokon! 
BÉKE SZÁLLÓ (Budapest) szeptember 26-28. 

naponta fél 9-tó'l 17 óráig

Egyszerű és nagyszerű! 
(1000 referencia)

MICROSYSTEM RT.
1122 Budapest, Városmajor u. 74.

Tel.: 565-366, Fax: 559-296
9022 Győr, Molnár Ferenc u. 1., 

Tel. és Fax: 96/16-998

7621 Pécs, Kazinczy Ferenc u. 6., 
Tel. és Fax: 72/25-212

A pécsi rádió nemzetiségi műsorai
Deutschsprachige Sendung von Studio Pécs 

vom 25. September bis 1. Oktober 1989

Montag: — Nachrichten, — Montagmagazin. Redakteur: Willy Graf. 
Dienstag: — In der Muttersprache. — Schulfunk. •— Neue Zeitung Vorschau. 

— Berichte und Nachrichten. Redakteur: Willy Graf.
Mittwoch: — Nachrichten, — Die Jugcndwcllc. Redakteur: Zoltán Weisenfeld. 
Donnerstag: — Nachrichten, — Aus Gcschänkbändcm hcrausgcwählt.

— Wunschkonzert. Redakteur: Willy Graf.
Freitag: — Nachrichten, — Kulturmagazin. Redakteur: Willy Graf.
Samstag: — Sie wünschen, wir spielen.
Sonntag: — In der Muttersprache. — Deutscher Tag in Ófalu. (Musiklaischc 

Rcportagenssndung.) Redakteur Willy Graf.

*

Plan emisija od 25.09 do 01.10.

25.09. ponedjeljak: Vijesti. Glazbeno informativna emisija.
26.09. utorak: Na maternjem jeziku. Vijesti. Izvještaji. Zaviccjnc kuće u 

Kasadu, Lukoviscu i Koljnofu, Urednik: Andrija P.
27.09. srijeda: Na valu mladih. Vijesti. Na seminaru...
28.09. četvrtak: Vijesti. Panorama-kultumi magazin. O novom cajizcvnom 

časopisu Južnih Slavena.
29.09. petak: Vijesti. Berba grozda.
30.09: subota: Emisija po željama na§ih slusalaca.
01.10: nedjelja: Na matemjem jeziku. Pregled emisija mjeseca rujna. 

Urednik: Andrija P.
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Mindig új 
és mindig más,

SKÁLA 
SZEKSZÁRD 

ÁRUHÁZ!

TERMELŐK — TERMELTETŐK — LAKOSSÁG

figyelmébe aj ánlj uk

RAKTÁRÁRUHÁZUNK kínálatát.

Termeléshez, újratermeléshez, magánerős építkezéshez:
— Rúdidomacélok (lemezek, szerkezeti acélok)
— Kötőelemek, (csavarok, szegek, hiltik, popszegecsek)

minden mennyiségben és méretben — színvonalas építészeti igények 
kielégítésére.

Ne feledje, — AZ ÖN NAGY LEHETŐSÉGE:

SKÁLA SZEKSZÁRD

KONZUM ÁRUHÁZ
IRODAGÉP BEMUTATÓ

A KONZUM ÁRUHÁZBAN
1989. szept. 26—27—28-án, az Irodaház bemutató termében 
(közvetlenül az áruház mellett). Cím: Pécs, Bem u. 5. IV. emelet
Telefon: 72/33-422, telefax: 72113-342, telex: 12^68. 
Ügyintézőnk: Kupka Katalin.

gepáfd-16
TELEXCOMPUTER y

GEPÁRD 16 
telexkomputer 
399 000,—Ft + ÁFA 
Egy hónapig ingyen 

kipróbálhatja!

169 000,— Ft + ÁFA
269 000,— Ft + AFA

59 000,— Ft + ÁFA
139 000,—Ft + AFA

209 000,—Ft + ÁFA

299 000,— Ft + ÁFA

199 000,— Ft +ÁFA

— CANON FAX —230
— CANON FAX — 350 
normál papina! működik!
— EPSON FX 1000 NYOMTATÓ
— REX — ROTARY 8012 tip.
FÉNYMÁSOLÓ + induló kellékcsomag
— REX — ROTARY 8112 tip. 
FÉNYMÁSOLÓ •
— CANON NP 1215
FÉNYMÁSOLÓ + induló kellékcsomag
— CANON NP J015 tip.
FÉNYMÁSOLÓ + induló kellékcsomag

49 900,— Ft + AFA
T1TCARNOLFÉNYMÁSOLÓ + induló kellékcsomag 
Telefonkészülék ajánlatunk: 1590,__Ft + ÁFA
— Alfa , ]59o^_ Ft + ÁFA-
— Béta 3190,—Ft + ÁFA
— Gamma

I

• i

Keresse fel 

a Dátum Lap- 

és Könyvkiadó

képviselőjét

a K-20-as pavilonhoz tartozó 

tclcfon/tárgyalótcrmében.

Ha hirdetési megbízással tisztel 
meg bennünket, 2 napon belüli 

megjelenést garantálunk.

Most és itt a BNV-n!

Megjelent!
Illés György:

A kocsma 
nem alszik 

riportkönyv

Megrendelhető:

Babits Kiadó Szekszárd,
Pf.:237

§ z
z

TÁJÉKOZTATÓ
A Dátum című napilap

tájékoztatja leendő megrendelőik 
hogy a napilap hirdetési tarifái az aláb­
biak:

Hétköznapra:
Közületi keretes hirdetéseink tarifái: 

ÁFANÉLKÜL 
1/1 oldal 30 000,—Pl.
1/2 oldal 15 000,— Ft.
1/4 oldal 7500,— Ft.
2/100 (1/6 oldal) 5000,—Fi.
1/100 (1/12 oldal) 2500,— Fi.
1/50 (1/24 oldal) 1250,—Fl

Közületi soros hirdetéseink tarifái) 
Hétköznap 100,— Ft/sor
Szombatra kért hirdetések a hétköz­

napi tarifák +50% felár.
A hirdetések kiadói beérkezésének 

határideje a megjelenést megelőző leg­
alább 4 nap. Megrendeléseiket a Kiadó 
címére: 7100 Szekszárd, Bajcsy-Zsi- 
linszky u. 7. kérjük feladni.

APRÓHIRDETÉS

Festmények gyűjteményből (Benedek, 
Barabás, Udvardi is) eladók. ,Jó 
befektetés 247106” jeligére a pécsi Sallai 
u.-i hirdetőbe.

Általános iskolásoknak német nyelv­
oktatást vállalok. Telefon: (74) 13-561.

Eladó Alisca u. 20. földszinti, másfél 
szoba, hálófülkés, összkomfortos lakás. 
Érdeklődni lehet: 15-277-es telefonon 
minden nap 17 óra után.

Éticsiga tenyésztéséhez technológiai 
leírás, ára: 300,— Ft, melyet Lukács Lász­
ló, Siófok 1. Postán maradó címre kérünk.

Tamásiban 2 szobás OTP lakás eladó, 
fizetéskönnyítéssel. Érdeklődni: Tamási, 
Béri B. u. 4.

Eladó Tamásiban, Siófoktól 40 knt-re 
Deák F. u. 16. sz. alatt, kertes családi ház, 
400 négyszögöl területen. Négy szoba + 2 
konyha + fürdőszoba 148 rn lakótérrel, 
téglázoU pincével, melléképülettel, főút 
mellett, termálfürdőhöz közel. Érdeklődni: 
Dr. Siegel Piroska, Siófok, Kórház. Tele­
fon: 10-500/84-es körzetszám. Siófok, 
Koch R.^u. 2.1. lpház, 1. em. 5.

25 m világos, műanyag új lambéria és 
GY-s 1200-as Lada eladó. Érdeklődni: Al- 
sónána, Kossuth u. 14/a egész nap.

1500-as Lada megkímélt állapotban el­
adó. Érdeklődni: (74) 16-942 telefonon 17 
óra után.

Dr. Péchy Júlia fogszakorvos. Rende­
lési idő: hétfő, szerda. Páros héten du.: 
16—18 óráig, páraüan héten de.: 10—12 
óráig. Rendelő: Szekszárd, Kölcsey ltp. I. 
(160 lakásos) Telefon: 74/13-651.

Eladó 3 db vemhes üsző, 5, 6, 7 hóna­
posak. 6 db üszőborjú, 1 db bika. Cím: Fá­
cánkert, Táncsics u. 4. Tolna megye.

Dacia TX 1310 3 éves, friss műszaki­
val, megkímélt állapotban eladó. Érdek­
lődni: Mázaszászvár, Bonyhádi u. 23. Tel.: 
(72) 89-230. 6—13 óráig.

Keszthelyen másfél szobás öröklakás 
eladó, azonnalLbeköltözésscl. Érdeklődni: 
esti órákban Keszthely, Szendefi út. 28/B. 
Rózsa. Napközben: Telefon: 11-453.

Hévízen háromszobás, összkomfortos 
(gázos) családi ház eladó. Érdeklődni: Hé­
víz, Kodály utca 42.

Keszthely központjában 74 m^-es 1+2 
félszobás, lakóclőtcres összkomfortos la­
kás, érvényes lelőtér-beépítési engedéllyel 
eladó. Érdeklődni: 17 órától Keszthely, 
Bondor utca 5/C. 3/11. Krupla.

Keszthelyen eladó 2 szoba összkom­
fortos IV. emeleti erkélyes, gázfűtéses 
öröklakás. Keszthely, Balogh Ferenc utca 
5/B. IV/11. yorváth.

2X120 m -£S, befejezés előtt álló csalá­
di ház, 40 m -es műhely ipari árammal, 
250 négyszögöl telken sürgősen eladó. Ér­
deklődni: este 18 órától Vörös Károly, 
Decs, Erdős Emil u. 10.

Opel Ascona 1,6 diesel 1987-es ötaj­
tós, plantinametál, gyári tetőablakkal, vo­
nóhoroggal kifogástalan állapotban eladó. 
Telefon: 295-734.

55 éves független nyugdíjas tanár sze­
rető, megértő társat keres fiatalos megjele­
nésű, nem dohányzó fekete vagy barna 
hölgy személyében. Jgaz szereiét" jeligé­
re a szerkesztőségbe.

Lapunk budapesti terjesztéséhez 
magas kereseti lehetőséggel munka­
társakat keresünk. Érdeklődni: 
74/16-277.
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DATUM
Párbeszédelgés

„Nem léphetsz kétszer ugyanabba a gyomorba" — mondta volna az ógörög 
bölcs, ha történetesen a XX. század Európájában él, s nem a tikkadt árnyú Atti­
kában. Persze, számára nem létezett más megfejthetetlen talány, mint a folyó, 
amelybe tényleg nem lehet kétszer belelépni. A csehszlovák kormány vagy az em­
lített bölcsességet nem ismeri, vagy hidegen hagyja, mint minket a vicsora. Új­
fent kijelentette Bős—Nagymaros ürügyén, hogy nemzetközi egyezmény ide, Du- 
na-meder oda, ö bizony elrekeszti belőle, amit magáénak vél, vagy akar.

Javaslatom lenne néhány megfontolandó további lépésre. Az általuk oly is­
mert és tisztelt nemzetközi jog alapján kitilthatnák a rádió hullámhosszait, a le­
vegőt a benne röpködő gépekkel, a határon átáramló őszi illatokat, amibe szerin­
tük immár a kapitalizmus rothadásának szaga vegyül. A sajtó helyett célszerű 
lenne falfirkát alkalmazni, a gondolatok helyett gépek alkotta programot, sőt, 
ezeket végrehajtó szerkezeteket a tökéletlen, mert gondolkodó emberek helyett.

Ha mindez esetleg nem menne zökkenőmentesen, akkor talán azon is érdemes 
lenne elgondolkodni, hogy az igazság nem mindig a központi akarat szajkózása, 
s netán az is előfordulhat, aminek nem szabadna: másnak van igaza. Ez igen kel­
lemetlen érzés, hasonlít a gyomorbalépéshez, de azért meg lehet szokni. Azért is 
tanácsos megpróbálni, mert — remélhetően a nem túl távoli jövőben — olyan 
Európában fogunk élni, amely párbeszédre és nem párbeszédelgésre épül.

Töttó's Gábor

Szűrös Mátyás nyilatkozata

Országvezetést — pártérdekek fölött
Szűrös Mátyás, a Magyar Ország­

gyűlés elnöke — aki az amerikai 
Kongresszus meghívására parlamenti 
küldöttség élén tett látogatást az US A- 
ban — csütörtökön hazaérkezett Bu­
dapestre.

Szűrös Mátyás a Ferihegyi repülő­
téren elsősorban arról fejtette ki véle­
ményét, hogy a háromoldalú politikai 
egyeztető tárgyalások eredményeként 
mit tart leendő államfőként legfonto­
sabb feladatának, miként vélekedik a 
parlament jelenlegi helyzetéről. (Is­
meretes, hogy a háromoldalú politikai 
egyeztető tárgyalások hétfői plenáris 
ülésén olyan megállapodás született: 
az Alkotmány módosításával az Elnö­
ki Tanács lemond, a köztársasági el­
nök megválasztásáig pedig az államfői 
funkciót ideiglenesen az Országgyűlés 
elnöke látja el.) Szűrös Mátyás szemé­
lye és tisztsége iránti megtiszteltetés­
ként értékelte, hogy a tárgyaló felek 
ezt a megoldást választották, még ak­
kor is, ha ez csak ideiglenes, átmeneti 
és rendkívül rövid időre szóló megbí­
zatás. Ideiglenes államfőként is a de­
mokráciára, a többpártrendszerre való

békés átmenet megvalósítását, a jogál­
lamiság megteremtését, az ország po­
litikai és gazdasági stabilitásának 
megőrzését kívánja szolgálni — hang­
súlyozta. Amennyiben az Ország­
gyűlés támogatja e funkció betöltésé­
ben, az garanciát jelent arra is, hogy ez 
a parlament ebben a szellemben foly­
tatja munkáját Mint megjegyezte: a 
pártvillongások, a szűkén értelmezeti 
pártérdekek fölé emelkedve az ország 
vezetőinek — közöttük a korlátozott 
jogkörű államfőnek is — ezt a folya­
matot kell továbbvinniük.

Áttérve az Országgyűlésről kije­
lentette: A mai törvények szerint egye­
dül a Parlament joga, hogy feloszlassa 
önmagáL Számolni kell azzal, hogy az 
Országgyűlés szuverén módon fog ha­
tározni ebben.

Az Országgyűlés elnöke megerősí­
tette azt a korábbi álláspontját, hogy a 
parlamentnek az úgynevezett sarkala­
tos törvényeket kell megalkotnia, mert 
ezek nélkül lehetetlen felkészülni a 
szabad, demokratikus választásokra, s 
ezzel egy új parlament létrehozására.

Tapolcai 
pártpélda
Tegnap délután formailag is meg­

szűnt a Bakonyi Bauxitbánya üzemi 
pártbizottsága. A kibővített ülésen dr. 
Pataki Attila, a szervezet volt titkára 
előadásában elmondta, hogy már múlt 
év decembere óta fontolgatják ezt a lé­
pést. Ez év februárjában levélben kér­
dezték meg a tagság véleményét, majd 
a március 20-i ülésen úgy döntöttek, 
hogy szorgalmazzák a tagság fokoza- 

_ tos átjelentkezését a lakóterületi alap­
szervezetekbe. A döntéssel egyetértett 
az áprilisi küldöttértekezlet és a folya­
mat felgyorsítását javasolta. A nyár 
elején hét új alapszervezetet hoztak 
létre Tapolcán, a más településen élő 
tagok a már létező helyi szervezetekbe 
léptek be. Az átjelentkezések során 
körülbelül a tagok 1/4-e morzsolódott 
le. A tegnap délutáni kibővített párt­
bizottsági ülés elfogadta az előterjesz­
tést, de elvetette azt a javaslatot, hogy 
a vállalatnál egy koordinációs bizott­
ságot hozzanak létre, mely laza formá­
ban továbbra is összefogná az itt dol­
gozó MSZMP-tagokat

Elhunyt Raffai Sarolta
Hosszan tartó, súlyos betegség után szeptem­

ber 20-án, életének 59. évében elhunyt Raffai 
Sarolta József Attila-díjas író, az Országgyűlés 
egykori alelnöke, a Petőfi Irodalmi Múzeum 
nyugalmazott főigazgatója. Raffai Saroltát kalo­
csai otthonában érte a halál. Temetéséről később 
intézkednek.

A hurrikán hiénái A lottó nyertes 
számai:

16
50

60 83

BNV-díjak
Az idei őszi BNV-re 195 pályá­

zat érkezett, ezek közül a díjbizott­
ság 13 terméket nagydíjra, s 26-ot a 
vásárdíjra tartott érdemesnek. 
A termékek színvonala ezúttal lé­
nyegesen magasabb volt, mint a ko­
rábbi években, Nagydíjas lett a Za- 
laco Sütő- és Édesipari Vállalat Ro- 
letti elnevezésű karamcllizált os- 
tyanídja, a Helia Társaság 
babafürdető termékei, a Graboplast 
Grabokrokk Déva alapanyaga, a 
Compack salátaöntete, a Borsodi 
Vegyi Kombinát újfajta gombaölő­
szere, a Budapesti Húsipari Vállalat 
Herz paprikasszalámija, a Kőbá­
nyai Gyógyszcrárugyár Fabulon 
napozószerei, a Mirelité Vállalat 
gyorsfagyasztott zöldborsója, a Nö­
vényolajipari és Mosószergyártó 
Vállalat dobozos Ráma margarinja, 
a Győr-Sopron Megyei Állatforgal- 
mi és Húsipari Vállalat Erdei son­
kája, a Közép-Magyarországi Tbii- 
pari Vállalat Hajdú sajtja, a Békés­
csabai Baromfifeldolgozó Vállalat 
előrecsomagolt baromfitermékei, 
valamint a Monimpcx Kereskedő­
ház Nagyrédei Chardonnay bora.

A Minisztertanács ülésén

Sarkalatos törvények
Időtartamát és a napirendre tűzött 

kérdések jelentőségét tekintve egy­
aránt rendkívüli kormányülés kezdő­
dött csütörtökön a Parlamentben. 
A kormányzati munka hazai gyakorla­
tában ugyanis hosszú évek óta nem 
volt példa arra, hogy a mostani eszme­
cseréhez hasonló, kétnapos „marato­
ni” ülést tartson a Minisztertanács. 
Bajnok Zsolt kormányszóvivő el­
mondta: a kétnapos ülést a sürgető 
kormányzati teendők indokolják. A ta­
nácskozás első napján számos olyan 
kérdést vitatott meg a kormány, 
amelyben állásfoglalásának csak né­
hány napos késedelme is fennakadáso­
kat okozhatna a jogállamiság megte­
remtését szolgáló törvénykezésben.

Hétfőn a Politikai Egyeztető Tár­
gyalásokon konszenzus született az 
úgynevezett sarkalatos törvényekről. 
Ezek olyan jogszabályok, amelyek je­
lentőségüket tekintve csak történelmi 
léptékkel mérhetők. A Miniszterta­
nács most ennek szellemében, a politi­
kai megállapodás tiszteletben tartása 
mellett, fogadta el az Alkotmány mó­
dosításáról, a pártok működéséről és 
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gazdálkodásáról, az Alkotmánybíró­
ságról és az országgyűlési képviselők 
választásáról szóló törvényjavaslato­
kat. A Minisztertanács törvényerejű 
rendelet-tervezetet fogadott el a bíró­
sági cégnyilvántartásról és a cégek tör­
vényességi felügyeletéről. Az ülésen 
emellett számos gazdasági, gazdaság­
politikai, pénzügyi kérdés is napirend­
re került. Köztük volt az idei gazdasá­
gi folyamatokról számot adó 
előterjesztés, valamint a jövő évi gaz­
dálkodást megalapozó jegybanki, ár­
politikai és pénzügyszabályózás.

Holnapi 
számunkban 
olvashatják,

——".......... «II "I ...... ■ ■■ J I ——— nn ]
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ingyen
kilencvenévesen

Hurrikánkészültséget rendeltek el az Egyesület Államok keleti partvidékén, Floridában 
és Észak-Karolinában, ahová az előrejelzések szerint a csütörtök esti vagy péntek reggeli 
órákban érkezik a szélvihar. A hatóságok felszólítása nyomán az emberek megkezdték az 
élelmiszertartalékok felvásárlását és felkészültek az esetleges kitelepítésre. George Bush 
amerikai elnök szerdán a katonai rendészet bevetését rendelte el az Égyesült Államokhoz 
tartozó Virgin-szigeteken, ahol a Hugo hurrikán pusztítása nyomán felbomlott a közrend 
és elharapódzott az erőszak és a fosztogatás. Sok helyi lakos, köztük a Nemzeti Gárda és 
a rendőrség tagjai is, fegyveres bandákba verődve fosztogat és randalíroz az utcákon.


